
Hyundai Inster
To μοντέρνο ΕV 

που αγαπάει η πόλη

◗ Αφίξεις: Changan - Zeekr
◗ Φορτιστές: Όλα τα μυστικά

motori
                special edition electromobility
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ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
Τα άρθρα απηχούν τις απόψεις 
των συντακτών τους και μόνο 

@motori.gr

Κάν’ το όπως 
οι Κινέζοι

Η 
ηλεκτροκίνηση είναι στα πάνω 
της στην Κίνα, και η κατακόρυ-
φη αύξηση των πωλήσεων οδή-
γησε την κινεζική κυβέρνηση 

να ανακοινώσει ένα νέο τριετές σχέδιο 
δράσης με στόχο την ενίσχυση των υπο-
δομών φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων 
στη χώρα, επιχειρώντας να αντιμετωπίσει 
τις ανησυχίες των καταναλωτών σχετικά 
με την αυτονομία και τη διαθεσιμότητα 
σταθμών φόρτισης. Σκοπός της πρωτο-
βουλίας είναι να ενισχυθεί περαιτέρω η 
υιοθέτηση των οχημάτων νέας ενέρ-
γειας.
Η ζήτηση για οχήματα νέας 
ενέργειας στην Κίνα, που 
περιλαμβάνουν κυρίως 
αμιγώς ηλεκτρικά (BEV) και 
plug-in hybrid (PHEV), αυ-
ξήθηκε σημαντικά το 2025, 
χάρη στα κυβερνητικά κί-
νητρα, όπως τα προγράμματα 
απόσυρσης και οι μειώσεις 
φόρων αγοράς οχημάτων. 
Οι συνολικές λιανικές πωλή-
σεις οχημάτων νέας ενέργει-
ας αυξήθηκαν κατά 30% στους 
πρώτους εννέα μήνες του 
έτους, φτάνοντας τα 9,475 εκατ. οχήμα-
τα και ξεπερνώντας το 50% του συνόλου 
των πωλήσεων στην αγορά. Ωστόσο, 
αναμένεται ευρέως ότι τα κίνητρα για την 
απόσυρση οχημάτων θα λήξουν στο τέ-

λος του έτους, ενώ και οι φοροελαφρύν-
σεις θα περιοριστούν, γεγονός που εν-
δέχεται να οδηγήσει σε επιβράδυνση των 
πωλήσεων το 2026. Η Εθνική Επιτροπή 
Ανάπτυξης και Μεταρρυθμίσεων της Κί-
νας (NDRC), σε συνεργασία με άλλους 
κρατικούς φορείς, ανακοίνωσε σειρά 
μέτρων για την επέκταση του δικτύου 
φόρτισης EV σε όλη τη χώρα, καθώς και 
για τη βελτίωση της αποδοτικότητας και 
της ποιότητας των υπηρεσιών. Ο στόχος 
είναι να εγκατασταθούν έως το τέλος του 

2027 περίπου 28 εκατομμύρια φορτι-
στές, από 17,4 εκατομμύρια που 

λειτουργούν σήμερα, ενώ η 
δημόσια ισχύς φόρτισης ανα-
μένεται να ξεπεράσει τα 300 
εκατομμύρια kW - επαρκής 
για την κάλυψη των ανα-
γκών άνω των 80 εκατομ-

μυρίων ηλεκτρικών οχημά-
των.

Τα υπάρχοντα δίκτυα φόρτισης, 
ειδικά στα αστικά κέντρα και 
στους σταθμούς εξυπηρέτησης 
αυτοκινητοδρόμων, θα αναβαθ-
μιστούν με συστήματα ταχείας 
φόρτισης, ενώ θα επεκταθούν 

τα δίκτυα σε αγροτικές περιοχές για την 
κάλυψη ελλείψεων. Το σχέδιο προβλέπει 
επίσης τη βελτίωση των υποδομών φόρ-
τισης σε κατοικίες, συμπεριλαμβανομέ-
νων των ιδιωτικών σημείων φόρτισης.

 φωναχτεσ ΣΚΕΨΕΙΣ

Γράφει:  
Γιαννησ 

σταυροπουλος 

motori
special edition 
electromobility
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Η 
κούρσα για το «Αυτοκίνητο της Χρονιάς 2026 για 
την Ελλάδα» φτάνει στο πιο «καυτό» σημείο της. Ο 
θεσμός περνά στην τελική φάση, με τα κορυφαία 
μοντέλα της αγοράς να συγκρούονται για τον από-

λυτο τίτλο της χρονιάς.
Από τα 50 αρχικά νέα μοντέλα που ήρθαν στη χώρα μας σε 
διάστημα ενός χρόνου, προκρίθηκαν τα εξής 11:
■ BYD Atto 2
■ Chery Tiggo 4
■ Citroen C3
■ Dacia Bigster
■ Fiat Grande Panda 
■ Geely EX5
■ Hyundai Inster
■ KIA EV3
■ MG ZS Max Hybrid+
■ Renault 5 E-Tech Electric
■ Skoda Elroq.
Από τα 11, τα 6 είναι αμιγώς ηλεκτρικά (BYD Atto 2, Geely 

EX5, Hyundai Inster, KIA EV3, Renault 5 E-Tech Electric, Skoda 
Elroq), 2 έχουν και αμιγώς ηλεκτρικές εκδόσεις (Citroen C3, 
Fiat Grande Panda), ενώ τα υπόλοιπα είναι υβριδικά (Chery 
Tiggo 4, Dacia Bigster, MG ZS Max Hybrid+).
Ο νικητής θα αναδειχτεί στις 15 Δεκεμβρίου στην ειδική εκ-
δήλωση, όπου τα μέλη του θεσμού θα ψηφίσουν σε ανοικτή 
ψηφοφορία, αφού πρώτα τα οδηγήσουν όλα μαζί στην και-
νούργια πίστα καρτ στα Σπάτα, στο SFI Karting Circuit.
Η μάχη αναμένεται σκληρή και ανυπομονούμε να δούμε ποιο 
μοντέλο θα βγάλει η κάλπη, το οποίο θα αντικαταστήσει στον 
θρόνο το MG3, που βραβεύτηκε για το 2025.
Την όλη διαδικασία ανάδειξης του «Αυτοκινήτου της Χρονιάς 
2026 για την Ελλάδα» υποστηρίζουν η ΕΜΑ Α.Ε., η οποία ει-
σάγει και διανέμει τα ελαστικά Continental, Κumho, General, 
Uniroyal, Barum κ.ά, η εταιρεία εμπορίας ανταλλακτικών και 
εξοπλισμών συνεργείων Ιαπωνική με το δίκτυο συνεργείων 
Autofit, και η εξειδικευμένη στα logistics αυτοκινήτων εται-
ρεία Ferst.
Ραντεβού, λοιπόν, στις 15 Δεκεμβρίου.

● AWARDS

Κείμενο: ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

Αυτοκίνητο της Χρονιάς 2026

H ώρα της κάλπης
Έντεκα μοντέλα θα «μονομαχήσουν» για τον επίζηλο τίτλο, τον οποίο 
ο νικητής θα φέρει για έναν ολόκληρο χρόνο.
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Έ
να από τα πιο γνωστά και εμβληματικά μοντέλα της 
Toyota, το Hilux, έφτασε αισίως στην ένατη γενιά 
του, με την ιαπωνική εταιρεία να πρωτοτυπεί για 
ακόμα μία φορά. Εκτός από τις κλασικές εκδόσεις 

με θερμικούς κινητήρες, το νέο Hilux θα διατίθεται και με 
ηλεκτροκινητήρα και μάλιστα με το λανσάρισμά του.

Μόνιμη τετρακίνηση
Η ηλεκτροκίνηση δεν επηρεάζει σε καμία περίπτωση τις δυ-
νατότητες του νέου Hilux, καθώς διαθέτει μόνιμη τετρακίνη-
ση, με τον μπροστινό άξονα να δέχεται 205 Nm ροπής και τον 
πίσω 268 Nm. Χάρη στο σύστημα Multi-Τerrain Select της 
Toyota, που προσαρμόζει την τετρακίνηση, ανάλογα με τις 
συνθήκες και την πρόσφυση, το BEV Hilux δεν θα υπολείπε-

ται σε καμία περίπτωση των θερμικών μοντέλων, καθώς υπάρ-
χει και προσομοίωση «κοντού» κιβωτίου. To νέο Hilux εξο-
πλίζεται με μπαταρία 59.2 kWh, που προσφέρει αυτονομία 
240 χλμ,, με το ωφέλιμο φορτίο να φτάνει τα 715 κιλά και το 
βάρος ρυμούλκησης τα 1.600 κιλά.

Εσωτερικό με ανέσεις
Ο θάλαμος των επιβατών του νέου Hilux διαθέτει όλες τις 
σύγχρονες ανέσεις, με δύο μάλιστα οθόνες, μία 12.3 ιντσών 
για τον πίνακα οργάνων και μία μέχρι 12.3 ίντσες για τον 
έλεγχο των λειτουργιών. Το νέο Hilux θα διατίθεται αποκλει-
στικά ως διμπλοκάμπινο, αφού αυτή είναι πλέον η τάση στα 
επαγγελματικά μοντέλα της κατηγορίας, με την εμπορική του 
πορεία να ξεκινάει στη χώρα μας το φθινόπωρο του 2026.

● New entry  

Κόντρα στο 
κατεστημένο 
το νέο 
ηλεκτρικό 
Toyota Hilux.

Κείμενο: ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, Φωτογραφίες: TOYOTA

Toyota Hilux

Για πρώτη 
φορά ηλεκτρικό
Ένα ακόμα «κάστρο» έπεσε, καθώς η ένατη γενιά του πολύ δημοφιλούς 
Pick-up της Toyota αποκτά και ηλεκτρική έκδοση.

Το εσωτερικό του ηλεκτρικού Hilux 
διαθέτει όλες τις ανέσεις.





8 | ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 motori

Σ
την αρχή ήταν η Opel που ετοίμασε το αμιγώς 
ηλεκτρικό Corsa για τα ράλι, το οποίο απευθύν-
θηκε κυρίως σε νέους οδηγούς. Τώρα έρχεται η 
Renault με το 5 Turbo 3E, που πρωτοεμφανίστη-

κε φέτος στο Historic Tour de Corse rally, κλέβοντας την 
παράσταση. Μια εμφάνιση όχι τυχαία, καθώς γιορτάστη-
καν τα 40 χρόνια από τη νίκη των Ζαν Ρανιοτί - Πιερ Τι-
μονιέ με το θηριώδες Renault 5 Turbo Maxi το 1985 στην 
Κορσική.

Μόνο 1.980
Ήταν το καλύτερο δώρο για τους θεατές να δουν τα δύο 
Renault 5 Turbo 3E με ισχύ 410 kW (555 ίπποι) που απο-

δίδουν οι δύο πίσω ηλεκτροκινητήρες, ένας για κάθε 
τροχό (το ένα στα αγωνιστικά χρώματα της Renault Sport 
- κίτρινο/μαύρο/άσπρο και το άλλο στα χρώματα της Γαλ-
λίας - μπλε/κόκκινο/άσπρο), να στρίβουν στις στενές 
ειδικές διαδρομές της Κορσικής ξυπνώντας αναμνήσεις. 
Επτά μήνες μετά την επίσημη παρουσία του, το Renault 5 
Turbo 3E συνεχίζει το πρόγραμμα εξέλιξής του και είναι 
ήδη διαθέσιμο για προπαραγγελία με προκαταβολή τα 
50.000 ευρώ, με τιμή εκκίνησης τα 160.000 ευρώ στη 
Γαλλία. Με την προκαταβολή εξασφαλίζεται προτεραιό-
τητα αγοράς για ένα από τα 1.980 αυτοκίνητα που θα κα-
τασκευαστούν, αριθμός που αποτίνει φόρο τιμής στο έτος 
λανσαρίσματος της πρώτου Renault 5 Turbo, το 1980.

● motorsport

Μάγεψε τους θεατές στην Κορσική το Renault 5 Turbo 3E.

Κείμενο: ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, Φωτογραφίες: RENAULT - OPEL

Renault 5 Turbo 3E

Δαίμονας
Επιτέλους, το αμιγώς ηλεκτρικό 5 Turbo 3E έσπασε 
τα δεσμά και εμφανίστηκε σε ένα μέρος γεμάτο 
αγωνιστική ιστορία, στην Κορσική. Πιστή η Opel με το Corsa-e, που στοχεύει σε νέους 

οδηγούς με τη σκέψη στο ρεύμα. 



Παγκόσμιο Αυτοκίνητο της Χρονιάς

Με αυτονομία έως 773 χιλιόμετρα, κορυφαία ευρυχωρία και προηγμένη τεχνολογία ταχείας φόρτισης που 
επαναπροσδιορίζει τον χρόνο, κάθε διαδρομή μετατρέπεται σε μία μοναδική εμπειρία. Για αυτό το Kia ΕV3 
κατέκτησε τον κορυφαίο τίτλο στα «World Car Awards» και ανακηρύχθηκε «Παγκόσμιο Αυτοκίνητο της 
Χρονιάς» για το 2025 θέτοντας νέα πρότυπα στην κατηγορία του. Ανακαλύψτε τον κόσμο μέσα από το 
καινοτόμο, αμιγώς ηλεκτρικό Kia EV3 και ανακαλύψτε την έμπνευση σε κάθε στιγμή.

Νέο Kia EV3

Η αυτονομία αφορά την έκδοση με μπαταρία 81,4kWh και κατανάλωση εντός πόλης.

kia.gr

Kia Hellas
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Η 
Art Athina δεν είναι απλώς μια 
έκθεση σύγχρονης τέχνης. Είναι 
μια γιορτή δημιουργικότητας, 
αισθητικής και καινοτομίας, που 

συγκεντρώνει φίλους της τέχνης από όλο 
τον κόσμο. Εκεί όπου οι καμβάδες, τα γλυ-
πτά και οι εγκαταστάσεις μιλούν τη δική 
τους γλώσσα, η παρουσία δύο ξεχωριστών 
ηλεκτρικών αυτοκινήτων δείχνει πως το 
design και η ελευθερία μπορούν να γί-
νουν και αυτοκινητικές εμπειρίες. Γιατί 
και το αυτοκίνητο, όταν ξεπερνά τη χρη-
στικότητα και αγγίζει την αισθητική, γίνε-
ται τέχνη.

Hyundai Inster 
Η νέα αστική αισθητική
Στο πλαίσιο της Art Athina, το Hyundai 
Inster τράβηξε τα βλέμματα με τον φου-
τουριστικό αλλά ταυτόχρονα παιχνιδιάρι-
κο σχεδιασμό του. Δίνει μια νέα διάσταση 
στο design των compact ηλεκτρικών, με-
τατρέποντας το καθημερινό city car σε 
αντικείμενο τέχνης. Είναι ένα αυτοκίνητο 
που δεν αρκείται στη λειτουργικότητα. Γί-
νεται fashion statement, ένας κινητός 
καμβάς που εκφράζει την urban κουλτού-
ρα και την ανάγκη της πόλης για κάτι δια-
φορετικό. Το Inster αποδεικνύει ότι η ηλε-
κτροκίνηση δεν είναι μόνο τεχνολογία, 
αλλά και στυλ. Με δύο επιλογές μπαταρί-
ας, 42 kWh (από 24.990 ευρώ) και 49 kWh 
(27.290 ευρώ), ενώ εάν θέλετε περισσότε-
ρο crossover στην καθημερινότητά σας, 
Inster Cross με μπαταρία 49 kWh από 
30.290 ευρώ (τιμές χωρίς την κρατική επι-
δότηση από το πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλε-
κτρικά»).

Electric Moke 
Ο βασιλιάς της ελευθερίας
Δίπλα του, το Moke Electric ξυπνάει μνή-
μες από τις πιο ανέμελες καλοκαιρινές 
στιγμές, μόνο που τώρα φοράει ηλεκτρική 
καρδιά. Ανοιχτό, λιτό και αυθεντικό, το 
Moke παραμένει το απόλυτο σύμβολο 
ελευθερίας - ένα αυτοκίνητο που δεν σε 
περιορίζει, αλλά σε απελευθερώνει. Με το 
μοναδικό ρετρό σχήμα του και την ανεπι-
τήδευτη φιλοσοφία του, καλεί τον οδηγό 
να αφήσει πίσω την καθημερινότητα και 
να απολαύσει τη διαδρομή σαν εμπειρία 
ζωής. Το Moke δεν είναι απλώς μέσο με-
τακίνησης. Είναι τρόπος σκέψης, η επιτο-
μή του summer lifestyle που τώρα συνα-
ντά την οικολογική συνείδηση της νέας 
εποχής (με τιμές από 41.000 ευρώ χωρίς 
την επιδότηση).

Hyundai Inster 
- Moke Electric

Ηλεκτρική 
έμπνευση
Η τέχνη συναντά την αυτοκίνηση στην Art Athina 
στο εμβληματικό Ζάππειο.

Κείμενο: ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ 

Φωτογραφίες: MOTORI

To Μoke επέστρεψε, το ίδιο free-life, αλλά ηλεκτρικό. 

Χρώμα στον περιβάλλοντα χώρο του Ζαππείου από τα Hyundai Inster.

● Art



Volvo EX30 
Πιστό στη 

φιλοσοφία 
«for life» 

Η 
Volvo έκανε και πάλι αυτό 
που ξέρει καλύτερα: να συ-
μπυκνώσει όλη της τη φιλο-
σοφία σε ένα μοντέλο που 

επαναπροσδιορίζει την έννοια της 
premium ηλεκτροκίνησης. Το αμιγώς 
ηλεκτρικό Volvo EX30 δεν είναι απλώς 
ένα compact SUV, αλλά ένα αυτοκίνη-
το που συνδυάζει την προηγμένη τε-
χνολογία με την αυθεντική λιτή πολυ-
τέλεια της σκανδιναβικής αισθητικής.  
Το EX30 είναι η απόδειξη ότι το μινιμα-
λιστικό μπορεί να είναι εντυπωσιακό. 
Με καθαρές γραμμές, δυναμικές ανα-
λογίες και τη χαρακτηριστική φωτεινή 
υπογραφή «Thor’s Hammer», με προ-
βολείς Led, εκπέμπει αυτοπεποίθηση 
χωρίς επιτήδευση. Στο εσωτερικό η 
σουηδική λιτότητα αγκαλιάζει την και-
νοτομία. Βιώσιμα υλικά, ανακυκλωμέ-
να υφάσματα και προσεγμένες λεπτο-
μέρειες δημιουργούν μια ατμόσφαιρα 
ηρεμίας - μια σχεδόν zen εμπειρία 
οδήγησης. Όλα είναι εκεί που πρέπει 
να είναι, τίποτα περιττό. Στην καρδιά 
του βρίσκεται το infotainment με οθό-
νη 12,3 ιντσών, που μετατρέπει το εσω-
τερικό σε ένα έξυπνο, συνδεδεμένο 
περιβάλλον. Χάρτες, μουσική, φωνητι-
κές εντολές - όλα ενοποιημένα σε μια 
εμπειρία φυσική, οικεία και απόλυτα 
προσαρμοσμένη στον οδηγό. Το EX30 
βασίζεται στη νέα ηλεκτρική πλατφόρ-
μα της Volvo, προσφέροντας δύο επι-
λογές, με έναν ηλεκτροκινητήρα από-
δοσης 200 kW (272 ίπποι) και μια άλλη, 
πιο ισχυρή έκδοση, την dual motor με 
315 kW (428 ίπποι), χαρίζοντας εκρη-
κτικές επιταχύνσεις (0-100 χλμ./ώρα 
σε μόλις 3,6 δευτ.), χαμηλή κατανάλω-
ση 17,2 kWh/100 χλμ. και εντυπωσια-
κή αυτονομία έως 480 χλμ.  Και φυσικά 
όταν «μιλάμε» για Volvo, «μιλάμε» για 
ασφάλεια με σφραγίδα Volvo, καθώς 
η ασφάλεια δεν είναι επιλογή, είναι 
αξία. Το EX30 διαθέτει από τα πλέον 
εξελιγμένα πακέτα υποβοήθησης, με 
ραντάρ, αισθητήρες και κάμερες που 
παρακολουθούν διαρκώς το περιβάλ-
λον. Ακόμα και όταν σταθμεύετε, το 
σύστημα Door Opening Alert σας προ-
ειδοποιεί για διερχόμενους ποδηλάτες 
ή οχήματα. Κάθε του στοιχείο έχει σχε-
διαστεί με γνώμονα την απλότητα, την 
ταχύτητα και τη βιωσιμότητα. Με το EX30 
η Volvo δείχνει ότι η βιωσιμότητα δεν 
είναι απλώς τάση, αλλά αποστολή. Με 
το χαμηλότερο αποτύπωμα άνθρακα 
από κάθε άλλο Volvo μέχρι σήμερα, το 
EX30 αποτελεί ένα αποφασιστικό βήμα 
στην καρδιά της ηλεκτροκίνησης, με 
τιμές από 29.900 ευρώ με επιδότηση 
ηλεκτροκίνησης Volvo, επιδότηση από 
το πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ» 
και με όραμα Volvo. 

Idea 
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Τ
ο ηλεκτρικό crossover από την Κίνα έχει μέσα του και 
ελληνικά «γονίδια», καθώς πίσω από τις κομψές γραμ-
μές του βρίσκεται το χέρι του συμπατριώτη μας Γιώρ-
γου Κούκου, ως επικεφαλής στο Ευρωπαϊκό Στούντιο 

Σχεδίασης της Changan στο Τορίνο.
 
Από τεχνική σκοπιά
Ο πίσω τοποθετημένος ηλεκτροκινητήρας αποδίδει 160 kW 
(218 ίπποι) και 320 Nm ροπής, ενώ προσφέρει επιτάχυνση 
0-100 χλμ./ώρα σε 7,9 δευτ. και μέγιστη ταχύτητα στα 180 χλμ./
ώρα. Η μπαταρία (NMC), χωρητικότητας 79,97 kWh, έπειτα από 

μια πλήρη φόρτιση μας έδωσε 465 χλμ. αυτονομίας. Εντός της 
πόλης η κατανάλωση ενέργειας ήταν 16,1 kWh/100 χλμ. και 
σε μεικτές συνθήκες 18 kWh/100 χλμ. Από ταχυφορτιστή DC 
μπορεί να δεχτεί έως 100 kW ισχύος, με την μπαταρία να φτά-
νει από 30%-80% εντός 35 λεπτών, ενώ με τον onboard φορτι-
στή 11 kW η οικιακή φόρτιση (0-100%) διαρκεί 8 ώρες. 

Στον δρόμο
Το Deepal S07 ανεβάζει ρυθμό γραμμικά, χωρίς ξεσπάσματα, 
ωστόσο σε προδιαθέτει για λίγο πιο ζωηρή οδήγηση, με την 
υποβόσκουσα σπορ του διάθεση. Πέρα από τα προγράμματα 
οδήγησης (Eco, Sport, Comfort, Custom) μπορείς να παραμε-
τροποιήσεις την επιτάχυνση, το σύστημα διεύθυνσης, την ανά-
κτηση ενέργειας και την πέδηση. Η ανάρτηση, αν και λίγο 
σφιχτή, δεν αναμεταδίδει τις περισσότερες κακοτεχνίες του 
οδοστρώματος, με τη συνολική ποιότητα κύλισης να είναι ένα 
από τα προτερήματα του Deepal S07. Τα φρένα είναι αποτελε-
σματικά και άμεσα, ενώ από το τιμόνι θα θέλαμε λίγο περισ-
σότερο βάρος και πιο μεστή αίσθηση.

Τα «θεμέλια»
Το μοντέρνο design, η ποιότητα κατασκευής, το ευρύχωρο 
εσωτερικό, το τεχνολογικό υπόβαθρο και ο ευχάριστος οδηγι-
κός χαρακτήρας αποτελούν τα «θεμέλια» του Deepal S07, ενώ 
η τιμή των 38.590 ευρώ (με κρατική επιδότηση και προωθητι-
κή ενέργεια) «χτίζει» μια γερή «γέφυρα» για να βαδίζει το κοι-
νό στη χώρα μας. 

● TEST DRIVE

Το Changan Deepal 
S07 έχει ήδη βρει 
τον δρόμο του. 

Κείμενο: ΓΙΩΡΓΟΣ ΨΑΡΡΑΣ, Φωτογραφίες: MOTORI

CHANGAN DEEPAL S07

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΟ 
ΕΝΑΥΣΜΑ

Με το Deepal S07 ορίζεται το πρώτο «σημείο ενδιαφέροντος» 
στον «χάρτη» της Changan, η οποία βρήκε τον προορισμό της 

στην Ελλάδα, με πλοηγό τον Όμιλο Βασιλάκη. 

Όλες οι λει-
τουργίες και 
οι ρυθμίσεις 
γίνονται μέ-
σα από την 
κεντρική 
οθόνη αφής 
των 15,6 
ιντσών.
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Τ
o Frontera Electric με τη μικρή μπαταρία 44 kWh -υπάρ-
χει και με 54 kWh- χαρακτηρίζεται προσιτό, σε αντίθε-
ση με τα περισσότερα ηλεκτρικά SUV που έρχονται 
από την άλλη «άκρη» του κόσμου.

Στην προκειμένη περίπτωση η μικρότερη μπαταρία υπόσχεται 
αυτονομία 305 χλμ., ενώ σε πραγματικές συνθήκες επιτεύξιμα 
είναι τα 280 χλμ. Υποστηρίζει ταχεία φόρτιση DC στα 100 kW, 
φτάνοντας από 20%-80% εντός μόλις 26 λεπτών, ενώ μια πλή-
ρης φόρτιση στα 7,4 kW και 11 kW διαρκεί 5 και 7 ώρες αντί-
στοιχα. Ο ηλεκτροκινητήρας παράγει 83 kW (113 ίπποι) και 
125 Nm ροπής, ενώ οι αριθμοί «λένε» για την επιτάχυνση 0-100 
χλμ./ώρα 12,1 δευτ. και μέγιστη 
ταχύτητα τα 140 χλμ./ώρα, καθώς 
ο ρόλος του δεν είναι να «γράφει» 
επιδόσεις, αλλά να κινείται με πιο 
χαλαρούς ρυθμούς, ενώ στο κλίμα 
αυτό εντάσσεται και η απουσία 
προγραμμάτων οδήγησης.

Αγχολυτικό στην οδήγηση 
Η δύναμή του αποδίδεται προο-
δευτικά χωρίς ξεσπάσματα, αλλά 
τελικά δεν αναζητάς το «τίναγμα» 
σε κάθε πάτημα του δεξιού πεντάλ. 
Η ανάκτηση ενέργειας ρυθμίζεται 

σε ένα επίπεδο (από το κουμπί με την ένδειξη Comfort), ενώ 
δεν διαθέτει λειτουργία one pedal, με το πεντάλ του φρένου 
πάντως να έχει φυσική αίσθηση. 
Η ανάρτηση είναι σχετικά μαλακή και εστιάζει κυρίως στην 
άνεση, ξεπερνώντας με ευκολία τις περισσότερες κακοτεχνίες 
του οδοστρώματος, ενώ οι κλίσεις του αμαξώματος στις στρο-
φές διατηρούνται σε λογικά επίπεδα. Τη φιλοσοφία της άνεσης 
ακολουθεί και το ελαφρύ τιμόνι, το οποίο παρέχει επαρκή 
πληροφόρηση και ακρίβεια. Στον ανοιχτό δρόμο το Frontera 
Electric έχει σταθερό πάτημα, χωρίς τάσεις πλεύσης, ενώ αε-
ροδυναμικός θόρυβος θα γίνει αντιληπτός μετά τα 125 χλμ./

ώρα. 

Τα «δυνατά» χαρτιά
Το Frontera Electric διατηρεί πο-
λύ ψηλά τον πήχη της πρακτικό-
τητας και των χώρων, που είναι 
από τα «δυνατά» χαρτιά του. Το 
βασικό του πλεονέκτημα όμως 
είναι η αρχική τιμή των 28.500 
ευρώ, χωρίς μάλιστα να υπολογί-
ζονται η προωθητική ενέργεια της 
Opel και η κρατική επιδότηση του 
προγράμματος «Κινούμαι Ηλε-
κτρικά».

● TEST DRIVE

Τo Frontera Electric έχει 
«αγκυροβολήσει» και στα 
«νερά» της ηλεκτροκίνησης. 

Κείμενο: ΓΙΩΡΓΟΣ ΨΑΡΡΑΣ, Φωτογραφίες: MOTORI

OPEL FRONTERA ELECTRIC 44 KWH 

Πρακτικότητα με ρεύμα
 

«Ανάχωμα» στήνει η Opel στην εξ Ανατολών επέλαση, αποδεικνύοντας ότι ο εκδημοκρατισμός 
της ηλεκτροκίνησης μπορεί να γεννηθεί και στην Ευρώπη. 

Το «Pure Panel» στο εσωτερικό φιλοξενεί 
τις δύο οθόνες 10 ιντσών.
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μέτρα
Τα καλύτερα ηλεκτρικά της ελληνικής 
αγοράς έως τα 4 μέτρα, οικονομικά, 
όμορφα, ευέλικτα, ιδανικά για εντός 
και εκτός του αστικού ιστού.

Ε
ίναι γεγονός ότι ζούμε στην εποχή της κυριαρχίας των 
SUV και κυρίως του C και του D segment, τα οποία 
έχουν κυριαρχήσει ακόμα και για χρήση πόλης, με το 
μήκος των 4,5 μέτρων να θεωρείται πλέον… κανονι-

κότητα, ακόμα και στα στενά. Αυτό μεταφράζεται σε μεγαλύ-
τερους χώρους για επιβάτες και αποσκευές, μεγαλύτερη πα-
θητική ασφάλεια και γενικώς ένα καλύτερο «πάτημα» στον 
δρόμο με μεγάλα μεταξόνια, όμως όταν έρθει η ώρα του… 
παρκαρίσματος, αρχίζουν τα δύσκολα!

Επανεστίαση
Εν τέλει, παρά την αρχική έλλειψη ηλεκτρικών μοντέλων πό-
λης με μήκος από 3,5 έως 4 μέτρα, οι κατασκευαστές αντα-

ποκρίθηκαν στην ανάγκη και πλέον στην αγορά βρίσκουμε 
αρκετές προτάσεις που μπορούν να προσφέρουν μεγαλύτερη 
ευελιξία εντός πόλης, χωρίς να στερούνται σημαντικά σε χώ-
ρους και εξοπλισμό, αλλά και μια επαρκή αυτονομία, ακόμα 
και για μικρά ταξίδια. Ξεχωρίσαμε τα καλύτερα αμιγώς ηλε-
κτρικά μοντέλα μέχρι (περίπου) τα 4 μέτρα και… πάμε να τα 
δούμε! 
Οι τιμές στα μοντέλα είναι οι βασικές εκδόσεις, χωρίς την 
κρατική επιδότηση και τις προσφορές. 

BYD Dolphin Surf
Το 5θέσιο BYD Dolphin Surf είναι η πρόταση της γνωστής 
εταιρείας στο B-segment, με μήκος περίπου 3,99 μ. και δυνα-

Κείμενο: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΙΑΝΝΗΣ - www.getelectric.gr

4
● Proposal

BYD Dolphin Surf από 
20.790 ευρώ.
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μική εμφάνιση. Διαθέτει μπαταρία 43,2 kWh στην κορυφαία 
του έκδοση (η μικρότερη έχει 30 kWh μπαταρία) και προσφέ-
ρει μεικτή αυτονομία WLTP έως περίπου 310 χλμ.  Έχει χω-
ρητικότητα πορτμπαγκάζ 308 λίτρων με τα καθίσματα σε όρ-
θια θέση, η οποία αυξάνεται σε περίπου 1.037 λίτρα με τα 
καθίσματα αναδιπλωμένα. Για την επαναφόρτιση, υποστηρί-
ζεται DC ταχεία φόρτιση έως 85 kW και το 10%-80% διαρκεί 
περίπου 30 λεπτά.  Τα παραπάνω, συν την τεχνολογία του, 
καθιστούν το Dolphin Surf μια αξιόπιστη επιλογή μικρού 
ηλεκτρικού για χρήση εντός πόλης, αλλά και την περιστασι-
ακή εκδρομή!

Renault 5 E-Tech
Το Renault 5 E-Tech ήρθε και έχει «γυρίσει κεφάλια» στην 
αγορά προκαλώντας νοσταλγία στους παλαιότερους και εν-
θουσιασμό στους νεότερους! Το ηλεκτρικό 5θέσιο μοντέλο 
έχει μήκος περίπου 3,92 μ. και διατίθεται με μπαταρία χωρη-
τικότητας 40 kWh ή 52 kWh. 
Η μεγαλύτερη μπαταρία προσφέρει μεικτή αυτονομία WLTP 
έως περίπου 410 χλμ. Η ισχύς του κινητήρα για την κορυφαία 
έκδοση είναι 110 kW, προσφέροντας εξαιρετικές επιδόσεις 
στην πόλη και εκτός αυτής. 
Ο χώρος αποσκευών είναι 326 λίτρα με τα καθίσματα ανεβα-
σμένα, καθιστώντας το πρακτικό για το μέγεθός του. Όσον 
αφορά τη φόρτιση, υποστηρίζει έως 100 kW DC, με το 15%-
80% να γίνεται σε περίπου 30 λεπτά. Αυτό το μικρό ηλεκτρικό 

από τη Renault δίνει μια μεγαλύτερη εναλλακτική του νέου 
Twingo και μπορεί να καλύψει αρκετές από τις ανάγκες σας, 
με ιδιαίτερο στυλ και οδηγική συμπεριφορά!

Leapmotor T03
Tο Leapmotor T03 είναι το μικρότερο, σε μήκος, μοντέλο από 
αυτά που σας δείχνουμε στο παρόν αφιέρωμα και γενικώς 
ένα από τα μικρότερα EV της αγοράς! Με μήκος 3,62 μ., είναι 
προφανώς 4θέσιο, χωράει κυριολεκτικά… παντού και διαθέ-
τει LFP μπαταρία με ωφέλιμη χωρητικότητα 36 kWh, η οποία 
του προσφέρει μεικτή αυτονομία WLTP περίπου 265 χλμ. Η 
ισχύς του κινητήρα είναι 70 kW και είναι υπεραρκετή για 
χρήση πόλης, αν και δεν πρέπει να περιμένετε θαύματα σε 
υψηλότερες ταχύτητες. Ο χώρος του πορτμπαγκάζ είναι 210 
λίτρα και φτάνει τα 510 λίτρα με τα πίσω καθίσματα ριγμένα. 
Όσον αφορά τη φόρτιση, σε DC φορτιστή το 30%-80% απαιτεί 
36 λεπτά, σύμφωνα με την εταιρεία, στα 48 kW που είναι και 
η μέγιστη υποστηριζόμενη ισχύς. Λιλιπούτειο, οικονομικό 
και προσιτό, το T03 σίγουρα είναι μια ενδιαφέρουσα πρότα-
ση για αστική χρήση.

Citroen e-C3
Το Citroen e-C3 είναι μία από τις «δυνατές» προτάσεις στα 
μικρά ηλεκτρικά, αν και οριακά ξεπερνά το ψυχολογικό όριο 
των 4 μ. (4,015 μ.). Είναι 5θέσιο και εξοπλισμένο με μπαταρία 
44 kWh και προσφέρει αυτονομία WLTP έως 320 χλμ., ενώ η 

Renault 5 E-Tech από 
26.900 ευρώ.

Citroen e-C3 
από 26.000 ευρώ.
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ισχύς του ηλεκτροκινητήρα είναι αρκετή να το κινήσει σβέλ-
τα, στα 83 kW. 
Ο χώρος του πορτμπαγκάζ είναι 328 λίτρα και γενικώς είναι 
ευρύχωρο αλλά και άνετο στην οδήγηση, ως… κλασικό Citroen! 
Από πλευράς φόρτισης, υποστηρίζει έως 100 kW ισχύος σε 
DC ταχυφορτιστή και έτσι το 20%-80% απαιτεί περίπου 26 λε-
πτά, κοντά στον ανταγωνισμό του. Τιμολογιακά είναι «τίμιο» 
και εμφανισιακά αρκετά ενδιαφέρον, οπότε… γιατί όχι;

Fiat Grande Panda Electric
Το 5θέσιο Fiat Grande Panda Electric είναι μόλις λίγους μή-
νες στην Ελλάδα αλλά ήδη έχει τραβήξει την προσοχή χάρη 
στη φουτουριστική του εμφάνιση, παρά τις «τετράγωνες» δι-
αστάσεις, αλλά και χάρη στο «βαρύ» του όνομα! Έχει μήκος 

σχεδόν 4 μ. παρά… 1 χιλιοστό, χρησιμοποιεί μπαταρία 44 
kWh και παρέχει μεικτή αυτονομία WLTP περίπου 320 χλμ. 
Η ισχύς του κινητήρα είναι 83 kW.  Στα πλεονεκτήματά του 
είναι η χωρητικότητα του πορτμπαγκάζ, που ξεπερνά τον 
ανταγωνισμό, φθάνοντας τα 361 λίτρα, για όσους θέλουν 
αυτό το… κάτι παραπάνω. Όσον αφορά την ταχεία φόρτισή 
του, γίνεται στα έως 100 kW και το 20%-80% έρχεται σε 27 
λεπτά, κοντά στους υπόλοιπους ανταγωνιστές του. 

Hyundai Inster
Ένα πολύ ιδιαίτερο σχήμα που κυκλοφορεί πλέον στους ελ-
ληνικούς δρόμους, αμιγώς ηλεκτρικό, είναι και το Hyundai 
Inster, που τοποθετείται στο A-segment με μήκος 3,83 μ.! Εί-
ναι 4θέσιο και διαθέτει μπαταρίες 42 kWh και 49 kWh, προ-

Leapmotor 
T03 από 
19.900 ευρώ.

Fiat Grande 
Panda από 
26.300 ευρώ.

●  Proposal
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σφέροντας μεικτή αυτονομία WLTP έως περίπου 370 χλμ. 
στην έκδοση με τις ζάντες των 15”. Η ισχύς του κινητήρα για 
τη μεγάλη έκδοση είναι 84,5 kW και από πλευράς φόρτισης, 
το 10%-80% γίνεται σε περίπου 30’, σύμφωνα με την εταιρεία, 
με τη μέγιστη ισχύ να φθάνει έως και τα 120 kW (για λίγο). 
Ο χώρος του πορτμπαγκάζ είναι 280 λίτρα και ξεπερνά τα 
1.000 λίτρα με τα καθίσματα ριγμένα, όπως και των μεγαλύ-
τερων μοντέλων του αφιερώματός μας. 
Ένα πολύ ενδιαφέρον A-SUV, λοιπόν, το Inster φέρει και 
μπόλικη τεχνολογία και σίγουρα είναι μία από τις «δυνατές» 
επιλογές, λόγω και της τιμής του.

DongFeng Box
Το DongFeng Box ήρθε πριν από λίγους μήνες στην Ελλάδα 

με μπόλικη τεχνολογία και ποιοτικά χαρακτηριστικά που συ-
ναντάμε σε «ακριβότερες» κατηγορίες! Έχει συνολικό μήκος 
4,02 μ., είναι 5θέσιο και ο χώρος του πορτμπαγκάζ φθάνει 
τα 326 λίτρα με τα καθίσματα σε όρθια θέση. 
Η χωρητικότητα της μπαταρίας είναι είτε 31 kWh είτε 42 kWh 
(40 kWh ωφέλιμη), με τη «μεγάλη» έκδοση να προσφέρει 
μεικτή αυτονομία WLTP περίπου 337 χλμ.
Η ταχεία DC φόρτιση φθάνει τα 88 kW στη 40άρα μπαταρία, 
σύμφωνα με την εταιρεία, ενώ το 30%-80% έρχεται σε ένα 
«συντηρητικό» 30’. 
Όσον αφορά τις επιδόσεις του, με 75 kW θα κινηθεί σβέλτα 
εντός αλλά και εκτός πόλης, χωρίς όμως να βάζει «φωτιά» 
στον δρόμο. Συνολικά είναι ένα ενδιαφέρον μοντέλο με ελ-
κυστική σχεδίαση και με υπερεπαρκείς δυνατότητες!

DongFeng Box από 24.500 ευρώ.

Hyundai Inster από 24.900 ευρώ. 



● TEST DRIVE

ZEEKR 

ΣΤΗ ΓΗ ΤΗΣ ΠΕΤΡΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛΙΑΣ
Τα εύφορα εδάφη της Μεσσηνίας επέλεξε η Zeekr για να «φυτέψει» τους πρώτους «καρπούς» 
της στην ελληνική γη, καθώς η γκάμα των ηλεκτρικών της μοντέλων παρουσιάστηκε σε μια 
εντυπωσιακή εκδήλωση στο τουριστικό συγκρότημα Costa Navarino.
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Zeekr 001 
Με πληθωρικό shooting brake αμάξωμα, μήκους σχεδόν 5 
μέτρων, το 001 διατίθεται ως πισωκίνητο με ισχύ 200 kW (272 
ίπποι) αλλά και με τετρακίνηση, συνδυαστικής απόδοσης 400 
kW (544 ίπποι). Σε κάθε περίπτωση χρησιμοποιεί μπαταρία 
χωρητικότητας 100 kWh, με την αυτονομία να κυμαίνεται από 

585 χλμ. έως και 620 χλμ. Το εσωτερικό του είναι ευρύχωρο 
(μεταξόνιο 2.999 χλστ.), με υλικά διαλεγμένα από το ψηλό-
τερο ράφι και πορτμπαγκάζ 539 λίτρων. 
Στο ζενίθ των επιδόσεων μπορεί να επιταχύνει από 0-100 
χλμ./ώρα εντός 3,8 δευτ. και να φτάσει τα 200 χλμ./ώρα. Μας 
εντυπωσίασε με την ποιότητα κύλισης και τη σταθερότητά του 
στον ανοιχτό δρόμο, ενώ ταξίδευε απαλλαγμένο από αερο-
δυναμικούς θορύβους, πρόθυμο διαρκώς να ανεβάσει ρυθμό 
και ακλόνητο στις στροφές του επαρχιακού οδικού δικτύου. 
Η αρχική του τιμή διαμορφώνεται στα 56.990 ευρώ (με κρα-
τική επιδότηση). 

Zeekr X
Στη δημοφιλή κατηγορία των compact SUV η Zeekr προτάσ-
σει το Χ, με μήκος 4.432 χλστ., αλλά ταυτόχρονα με άνετους 
χώρους για τους πίσω επιβάτες. Ο πίσω τοποθετημένος ηλε-
κτροκινητήρας παράγει 200 kW (272 ίπποι), ενώ μπορεί να 
συνδυαστεί με μπαταρία χωρητικότητας 49 kWh ή 69 kWh, 
παρέχοντας αυτονομία 330 χλμ. και 440 χλμ. αντίστοιχα. Το 
ισχυρότερο X με τη μεγαλύτερη μπαταρία και ζεύγος ηλεκτρο-
κινητήρων εξασφαλίζει τετρακίνηση και συνδυαστική ισχύ 
315 kW (428 ίπποι). 
Οδηγώντας το Χ διαπιστώσαμε ότι έχει «νεύρο», είναι ευθύ-
βολο στον ανοιχτό δρόμο, με αεροδυναμικό θόρυβο να ακού-
γεται ανεπαίσθητα μετά τα 125 χλμ./ώρα, το τιμόνι του είναι 
μεστό σε αίσθηση και η ανάρτηση φιλτράρει αποτελεσματικά 
κακοτεχνίες του οδοστρώματος. Στην Ελλάδα το Χ ξεκινάει 
από 34.990 ευρώ (με προωθητική ενέργεια και κρατική επι-
δότηση). 

Zeekr 7X
Το μεγαλύτερο SUV της Zeekr, με μήκος 4.825 χλστ,, έχει πιο 
οικογενειακό χαρακτήρα με πορτμπαγκάζ 539 λίτρων, ενώ 
υπάρχει έξτρα αποθηκευτικός χώρος 66 λίτρων κάτω από το 
εμπρός καπό. Τα πισωκίνητα 7X Core και Long Range αποδί-
δουν 310 kW (421 ίπποι) με μπαταρία χωρητικότητας 75 kWh 
(480 χλμ. αυτονομία) στην πρώτη περίπτωση και 100 kWh 
(615 χλμ. αυτονομία) στη δεύτερη. Η αρχιτεκτονική 800V επι-
τρέπει ταχεία φόρτιση DC έως 480 kW και 13 λεπτά αρκούν 
για να φτάσει η μπαταρία από 10%-80%. Στην κορυφή της 
ιεραρχίας το 7Χ Privilege με δύο ηλεκτροκινητήρες που πα-
ράγουν συνδυαστικά 475 kW (646 ίπποι), ανεβάζοντας τον 
πήχη των επιδόσεων (0-100 χλμ./ώρα σε 3,8 δευτ., τελική 
ταχύτητα 210 χλμ./ώρα), ενώ η μεγαλύτερη μπαταρία υπό-
σχεται εδώ αυτονομία 543 χλμ. Στο ταμείο, το 7X κοστολο-
γείται από 51.990 ευρώ (με κρατική επιδότηση).
Με τρία μοντέλα ξεκινάει την καριέρα της η Zeekr στη χώρα 
μας, με στόχο να γίνει από τους βασικούς παίκτες στο παι-
χνίδι της ηλεκτροκίνησης. Θα τα καταφέρει; Ο χρόνος θα 
δείξει…

Τα τρία πρώτα ηλεκτρικά μοντέλα 
της Zeerk για την ελληνική αγορά 
απόλαυσαν τη φιλοξενία
του Costa Navarino.

Κείμενο: ΓΙΩΡΓΟΣ ΨΑΡΡΑΣ, Φωτογραφίες: ZEEKR
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Σε ένα αρχοντικό τοπίο, με την πέτρα να αποτελεί την πρώτη κατασκευαστική ύλη και τις ελιές  
να συνθέτουν ένα σκηνικό άγριας φυσικής ομορφιάς, έκαναν απόβαση τα Zeekr 001, Χ και 7Χ, ο premium 

χαρακτήρας των οποίων βρήκε το ιδανικό φόντο, δικαιώνοντας απόλυτα την επιλογή  
της GEO Mobility Hellas, που είναι ο επίσημος εισαγωγέας της μάρκας στη χώρα μας. Σε ένα  

απολαυστικό ταξίδι σχεδόν 560 χλμ. (μετ’ επιστροφής) «οργώσαμε» την Πελοπόννησο  
με τα μοντέλα της Zeekr, ώστε να μοιραστούμε μαζί σας τη «σοδειά» μας.



Mε αυτονομία έως 620 
χλμ. το Zeekr 001.

Στα ενδότερα του Zeekr 7Χ 
συναντάμε οθόνη αφής 16 
ιντσών και ψηφιακό πίνακα 
οργάνων 13 ιντσών. 

Με οθόνη αφής 15,4 
ιντσών το εσωτερικό του 
Zeekr 001.

● TEST DRIVE
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Το τετρακίνητο 
Ζeekr 7X Privilege 
με ισχύ 646 ίπ-
πων. 

Συντελεστής οπισθέλ-
κουσας μόλις 0,28 Cd 
στο Zeekr X.

Σκληρά πλαστικά, αλλά 
με στιβαρή συναρμογή στο 

εσωτερικό του Zeekr X.
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Οι διακόπτες τελικά 
διευκολύνουν τον 
οδηγό, με την εργονο-
μία να παίρνει πολύ 
καλό βαθμό.
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Ιδιαίτερος ο σχεδιασμός 
του Inster, με τα μεγάλα 
κυκλικά φωτιστικά σώ-
ματα να κλέβουν την πα-
ράσταση.



Hyundai Inster

Μικρό στο 
μέγεθος, 
μεγάλο 
στις ιδέες
Στυλάτο, ηλεκτρικό και απίστευτα πρακτικό, 
το Hyundai Inster δείχνει πως η αστική μετα-
κίνηση μπορεί να είναι ταυτόχρονα έξυπνη 
και διασκεδαστική. 

Κείμενο: ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ 

Φωτογραφίες: MOTORI
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T
ο νέο Hyundai Inster είναι η φρέσκια, ηλεκτρική πρό-
ταση της κορεατικής φίρμας για την πόλη. Μικρό σε 
διαστάσεις αλλά μεγάλο σε τεχνολογία, πρακτικότη-
τα και χαρακτήρα, το Inster υπόσχεται να φέρει έναν 

πιο «έξυπνο» τρόπο μετακίνησης. Με φουτουριστική εμφάνι-
ση, πλούσιο εξοπλισμό και σύγχρονη τεχνολογία, το μικρό-
τερο EV της Hyundai έρχεται να «παρκάρει» με σιγουριά στο 
μέλλον.

Κίνηση ματ 
Με το Inster η Hyundai δίνει το πραγματικό νόημα της ηλε-
κτροκίνησης. Συμπαγείς διαστάσεις (μήκος 3.82 μ. - πλάτος 
1.61μ. - ύψος 1.57 μ. μεταξόνιο 2.58 μ. και 15 εκ. απόσταση 
από το έδαφος για το μικρό SUV), επαρκής αυτονομία (άνω 
των 400 χλμ. στην πόλη), μοντέρνα και πρωτότυπη σχεδίαση 
και πολύ ευχάριστο εσωτερικό. Επιπροσθέτως, το κόστος είναι 
πολύ λογικό για ηλεκτρικό μοντέλο, με τη βασική έκδοση να 
ξεκινάει από τα 24.990 ευρώ (μπαταρία 42 kWh), χωρίς επι-
δότηση και χωρίς κάποια πρόσθετη προωθητική ενέργεια.

Φιλικό και ευκολοδήγητο
Στον δρόμο το Inster σε κερδίζει από τα πρώτα χιλιόμετρα. Η 
ισχύς του κινητήρα (84.5 kW, 115 ίπποι στην έκδοση των φω-
τογραφιών με 147 Nm ροπής) είναι υπεραρκετή, στα φανάρια 
φεύγει γρήγορα (0-100 σε 10.6 δευτ. - τελική ταχύτητα περι-
ορισμένη στα 150 χλμ./ώρα) και επιταχύνει απρόσκοπτα, με 
τις συμπαγείς του διαστάσεις να συμβάλλουν στην ευελιξία. 
Στην τελευταία, σύμμαχος είναι και το γρήγορο τιμόνι, ενώ οι 
αναρτήσεις είναι άνετες και το περιβάλλον του εσωτερικού 
εργονομικό, με πολλούς διακόπτες! 
Χάρη δε στην αυτονομία του μπορεί να ταξιδέψει και εκτός 

motori

Χώροι για δύο στο 
πίσω μέρος του Inster.
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● Cover Story 

Με μήκος 3.82 μ. η 
κυκλοφορία στην 
πόλη και η διαδικασία 
στάθμευσης είναι 
εύκολη υπόθεση.



motori

πόλης, καθώς με προσεκτική οδήγηση θα ξεπεράσει εύκολα 
400 χλμ. Όσο πάντως το οδηγήσαμε, έχοντας επιλέξει και 
το Sport πρόγραμμα που «κοκκινίζει» τον πίνακα οργάνων, 
δεν ξεπεράσαμε τις 12 kWh/100 χλμ., χωρίς χρήση κλιματι-
σμού.
Ο εξοπλισμός ειδικά της έκδοσης premium των φωτογραφι-
ών είναι πλήρης, με όλα τα σύγχρονα καλούδια, ενώ συνί-
σταται η χρήση του i-pedal, όπως ονομάζει η Hyundai την 
οδήγηση με ένα πεντάλ, που ενεργοποιείται από τα… paddles 
στο τιμόνι, ώστε να θυμίζουν χειροκίνητες αλλαγές σε αυ-
τόματο κιβώτιο. Φυσικά, σας ξεναγεί και στον ψηφιακό κόσμο 
με πίνακα οργάνων και κεντρική οθόνη αφής 10,25 ιντσών 
η καθεμία, ενώ το κάθισμα του οδηγού σύρεται μπροστά/
πίσω μαζί με τις ποτηροθήκες. 

Δείχνει τον δρόμο
To Inster δείχνει τον δρόμο για τα αμιγώς ηλεκτρικά μοντέ-
λα πόλης. Είναι προσιτό, φιλικό στη χρήση, άνετο και με 
υπεραρκετή αυτονομία, καθώς για την πλειοψηφία των οδη-
γών θα απαιτηθεί μία φόρτιση την εβδομάδα. Στα παραπάνω 
προσθέστε και την εργοστασιακή εγγύηση των 8 ετών ή 
150.000 χλμ., και έχετε τον ιδανικό φίλο για την πόλη, με 
τιμές από 27.290 ευρώ χωρίς επιδοτήσεις για την έκδοση με 
μπαταρία 49 kWh.
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Ξεχωριστό 
και το πίσω 
μέρος του 
Inster. 

280 τα λίτρα του χώρου αποσκευών. 

Πλήρης ο εξοπλισμός της έκδοσης Premium 
των φωτογραφιών. 
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Σ
υνολικά 43 εκατομμύρια ευρώ 
έχουν διατεθεί σε επιδοτήσεις 
για την αγορά ηλεκτρικών οχη-
μάτων και φορτιστών από το 

πρόγραμμα «Κινούμαι ηλεκτρικά 3», 
σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία 
του υπουργείου Υποδομών και Μεταφο-
ρών. Αν σε αυτά προσθέσουμε και τους 
πόρους που έχουν διατεθεί μέσω των 
πρώτων δύο κύκλων του «Κινούμαι Ηλε-
κτρικά», το ποσό υπερδιπλασιάζεται. Τι 
γίνεται, όμως, τη στιγμή αυτή, με τις επι-
δοτήσεις; 

28.000 ηλεκτρικά 
Είναι γεγονός ότι το πρόγραμμα στήριξε 
σημαντικά την αγορά ηλεκτροκίνησης, 
από το 2020 μέχρι σήμερα. Από τα σχε-
δόν 28.000 αμιγώς ηλεκτρικά αυτοκίνη-
τα που έχουν διατεθεί στη χώρα μας τα 
τελευταία χρόνια, ένα τεράστιο ποσοστό 
τους αποκτήθηκε μέσω της κρατικής επι-
δότησης. Βάλτε στην εξίσωση και λίγες 
χιλιάδες ηλεκτρικά σκούτερ και μοτοπο-
δήλατα, όπως και πάνω από 10.000 ηλε-
κτρικά ποδήλατα, και έχετε μια εικόνα 
της τελευταίας πενταετίας. 
Μεσολάβησαν η «μετακόμιση» των αρ-
μοδιοτήτων από το υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας στο υπουργείο 

Υποδομών και Μεταφορών, αλλά και 
αρκετές περίοδοι κατά τις οποίες οι επι-
δοτήσεις είχαν παύσει, είτε λόγω εξά-
ντλησης των πόρων είτε λόγω καθυστε-
ρήσεων στις γραφειοκρατικές διαδικασί-
ες. Το γεγονός, όμως, είναι ότι οι επιδο-
τήσεις στήριξαν και στηρίζουν την αγορά 
και όλοι εύχονται να συνεχιστούν και 
μετά το τέλος του 2025.

Τι ισχύει για τους ιδιώτες;
Εν πάση περιπτώσει, για όσους από εσάς 
ενδιαφέρεστε για αγορά ηλεκτρικού οχή-
ματος, τι ισχύει τώρα; Ας το δούμε λίγο 
πιο αναλυτικά, για να είστε κι εσείς έτοι-
μοι και ενήμεροι!
Καταρχάς πρέπει να ξέρετε ότι δηλώσεις 
θα γίνονται δεκτές μέχρι την 31η του Δε-
κεμβρίου 2025, εκτός αν δοθεί παράταση 
ή εξαντληθούν οι διαθέσιμοι πόροι. Την 
ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές, 
έχουν «μείνει» διαθέσιμα περίπου 8 εκα-
τομμύρια ευρώ, εκ των οποίων λίγα πε-
ρισσότερα από 5 εκατομμύρια είναι δια-
θέσιμα για αγορά/leasing ηλεκτρικού 
αυτοκινήτου από ιδιώτες. Αυτό μεταφρά-
ζεται σε περίπου 1.600 αμιγώς ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα που θα επιδοτηθούν από εδώ 
και πέρα. Σημειώστε ότι κάθε μήνα ταξι-
νομούνται περίπου 500-600 ηλεκτρικά 

αυτοκίνητα, οπότε οι πόροι μπορεί να 
φθάσουν μέχρι το τέλος της χρονιάς, αλ-
λά μην το… καθυστερείτε και πολύ!

Επιδοτήσεις
Αναφορικά με το ύψος της επιδότησης, 
πλέον είναι σταθερό για όλα τα αυτοκί-
νητα, ανεξαρτήτως αξίας, στα 3.000 ευρώ. 
Εξαιρούνται τα μοντέλα με ΛΤΠΦ άνω των 
50.000 ευρώ, για τα οποία η επιδότηση 
δεν αλλάζει και πολλά, άλλωστε. 
Υπάρχει επίσης επιβράβευση απόσυρσης 
παλαιού Ι.Χ. με 1.500 ευρώ και επιδότη-
ση αγοράς έξυπνου φορτιστή με 400 ευ-
ρώ, αλλά και επιπλέον 1.000 ευρώ, αν ο 
αγοραστής είναι ΑμεΑ. Για τις πολύτεκνες 
οικογένειες, η επιδότηση αυξάνεται κατά 
1.000 ευρώ (για 3 τέκνα) ή κατά 2.000 
ευρώ (για περισσότερα από 3 τέκνα). Τέ-
λος, υπάρχει 500 ευρώ επιπλέον επιδό-
τηση για νέους έως 29 ετών.

Τα microcar
Αν σας ενδιαφέρει δίκυκλο ή microcar, 
τα ποσά αλλάζουν, προφανώς. Έτσι, 
υπάρχει 30% επιδότηση της τιμής προ 
ΦΠΑ (με πλαφόν τα 1.500 ευρώ) για 
microcars και τρίκυκλα (L5e-L6e-L7e) και 
20% επιδότηση της τιμής προ ΦΠΑ (με 
πλαφόν τα 700 ευρώ) για ηλεκτρικά δί-

● Program

«Κινούμαι ηλεκτρικά 3»

Όλα τα μυστικά 
στο «πιάτο» σας
Οι κρατικές επιδοτήσεις επηρεάζουν θετικά τις πωλήσεις και αυτό φαίνεται 
από τα νούμερα, με τις εταιρείες να προσφέρουν επιπλέον εκπτώσεις…

Κείμενο: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΙΑΝΝΗΣ



κυκλα (L1e έως L4e). Τέλος, παραμένει 
η επιδότηση 30% για ηλεκτρικά ποδήλα-
τα, με πλαφόν τα 500 ευρώ.

Προσοχή στις… παγίδες!
Μέχρι εδώ, καλώς! Μπορείτε να υπολο-
γίσετε σχετικά εύκολα την επιδότηση που 
δικαιούστε, αλλά να θυμάστε ότι θα πρέ-
πει να καταβάλλετε το πλήρες ποσό και 
έπειτα να εισπράξετε την επιδότηση. Η 
καταβολή της επιδότησης έχει ομαλοποι-
ηθεί τον τελευταίο χρόνο και πλέον αρ-
κούν λίγοι μήνες για να λάβετε τα χρή-
ματα. Ωστόσο, υπάρχουν «παγίδες» που 
πρέπει να προσέξετε για να μη βρεθείτε 
προ απροόπτου. Ευτυχώς στο website του 
ΚΗ3 υπάρχει αναλυτικός οδηγός αλλά 
και κατάλογος με συχνές ερωτήσεις και 
απαντήσεις, που θα λύσουν τις περισσό-
τερες απορίες σας. Εμείς απλώς θα σας 
συστήσουμε να προσέξετε δυο τρία πράγ-
ματα που μπορούν να σας φέρουν «εμπό-
δια» στη διαδικασία. Πρώτον, βεβαιωθεί-
τε ότι το όχημα που σας ενδιαφέρει είναι 
επιλέξιμο και βρίσκεται στη σχετική λίστα 
του υπουργείου. Αν δεν βρίσκεται, τότε 
θα πρέπει να κινηθεί η διαδικασία από 
τον εισαγωγέα και πωλητή του οχήματος. 
Δεύτερον, βεβαιωθείτε ότι υπάρχουν δι-
αθέσιμοι πόροι πριν προχωρήσετε στη 

διαδικασία. Εκ των ων ουκ άνευ…
Τρίτον, φροντίστε να έχετε τα δικαιολο-
γητικά που απαιτούνται για να προχωρή-
σει η αίτησή σας (π.χ. φορολογική και 
ασφαλιστική ενημερότητα), όπως αναφέ-
ρεται στις οδηγίες του προγράμματος. 
Μια λάθος «κίνηση» μπορεί να σας αφή-
σει εκτός δικαιούχων. Να ελέγχετε τακτι-

κά τα e-mails σας για τυχόν απαντήσεις 
από την ομάδα του ΚΗ3 και μη διστάζετε 
να επικοινωνείτε τηλεφωνικά με το 
helpdesk του.Τέλος, μην ξεχνάτε, δικαι-
ούστε μόνο μία επιδότηση ανά ΑΦΜ! Συ-
νεπώς, επιλέξτε προσεκτικά τον τύπο του 
οχήματος που θα αποκτήσετε με επιδό-
τηση…
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● Charging 

Ένα AC wallbox είναι η ιδανική λύση για το σπίτι 
ή την επιχείρησή σας.

Οι DC ταχυφορτιστές έχουν ισχύ έως 300 
και πλέον kW και επαναφορτίζουν ένα EV ταχύτατα!

Φορτιστές 

Πώς φορτίζεις ένα 
ηλεκτρικό αυτοκίνητο 
στην Ελλάδα;
Λύσεις φόρτισης για κάθε περίσταση, ηλεκτρικό 
και plug-in υβριδικό, όπου κι αν είστε!

Κείμενο: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΙΑΝΝΗΣ 
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Π
ολλή… «φασαρία» γίνεται 
για τη φόρτιση των ηλε-
κτρικών οχημάτων στη χώ-
ρα μας, με το περίφημο 

«range anxiety» στο επίκεντρο. Μή-
πως, όμως, υπερβάλλουμε; Άλλωστε, 
αυτή τη στιγμή κυκλοφορούν ήδη 
σχεδόν 40.000 αμιγώς ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα στους ελληνικούς δρό-
μους, τα οποία καθημερινά κινούνται 
και επαναφορτίζονται, σε πόλεις, 
χωριά και αυτοκινητόδρομους. Είναι 
τόσο δύσκολη, τελικά, η φόρτιση; Η 
απάντηση είναι απλή…

Η «αργή» φόρτιση
Αρχικά να ξεκαθαρίσουμε, ακόμα 
μια φορά, τις έννοιες της «αργής» 
και της «γρήγορης» φόρτισης. Η 
«αργή» φόρτιση αφορά το εναλλασ-
σόμενο ρεύμα (AC) και μπορεί να 
γίνει είτε μέσω απλής πρίζας σούκο 
είτε μέσω ισχυρότερης παροχής, μο-
νοφασικής ή τριφασικής (π.χ. AC 
wallbox έως 11 kW ή έως 22 kW, βι-
ομηχανικής πρίζας μπλε ή κόκκινου 
χρώματος κ.λπ.). Μια τυπική ισχύς 
φόρτισης από πρίζα σούκο είναι 1,8 
ή 2,3 kW, στα 8A και 10A αντίστοιχα, 
ενώ μπορείτε να φορτίζετε και στα 
13A ή στα 16A (δηλαδή έως 3,5 kW), 
αν η πρίζα και το καλώδιο φόρτισής 
σας το επιτρέπουν. Από εκεί και πέ-
ρα, υπάρχουν και 32A παροχές, ή 
πάμε στην κλασική και σίγουρη λύ-
ση του οικιακού wallbox, που συνή-
θως επαναφορτίζει στα 7,2 kW (32A, 
μονοφασική παροχή) ή στα 11 kW 
(16A, τριφασική παροχή). Με το οι-
κιακό ρεύμα έχετε πιο αργή φόρτιση, 
άρα καταπονείτε λιγότερο την μπα-
ταρία και φυσικά έχετε πολύ μικρό-
τερη χρέωση ανά ΚWh. Η AC φόρτι-
ση γίνεται και στο δίκτυο κοινόχρη-
στων φορτιστών, ωστόσο, συνήθως 
στα 11 kW. Σε αρκετά πάρκινγκ 
εμπορικών κέντρων, σουπερμάρκετ 
και λοιπών επιχειρήσεων και σημεί-
ων ενδιαφέροντος θα βρείτε φορτι-
στές AC, στους οποίους μία ώρα 
φόρτισης μπορεί να σας δώσει έως 
και περίπου 80-100 Km αυτονομίας.

Ώρα για fast-charging!
Από τα 22 kW και πάνω πάμε αυτο-
μάτως στην DC φόρτιση με συνεχές 
ρεύμα, τη λεγόμενη και «ταχεία» 
φόρτιση.  Οι ταχυφορτιστές συνήθως 
ξεκινούν από τα 50 kW ισχύος και 
πλέον έχουν φθάσει και ξεπεράσει 
τα 400 kW, αν και ελάχιστα μοντέλα 
της αγοράς υποστηρίζουν ισχύ φόρ-
τισης από 250 kW και άνω. Ωστόσο, 

η τεχνολογία προχωρά με καταιγι-
στικό ρυθμό και σύντομα θα έχουμε 
EV που θα μπορούν να επαναφορτι-
στούν ταχύτατα, έτσι οι φορτιστές 
αυτοί θα μας φανούν ιδιαίτερα χρή-
σιμοι. Επιπλέον, οι ταχυφορτιστές 
είναι το Α και το Ω για να ταξιδέψετε 
με ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο! Με μια 
στάση 20-30 λεπτών περίπου κάθε 
200 Km, η μπαταρία επαναφορτίζεται 
αρκετά ώστε να συνεχίσετε το ταξίδι 
σας και το θετικό είναι ότι πλέον βρί-
σκουμε ισχυρούς DC ταχυφορτιστές 
σε πολλά σημεία της επικράτειας, 
από τα ΣΕΑ των αυτοκινητοδρόμων 
μέχρι και το σουπερμάρκετ της περι-
οχής σας, ενώ μπορείτε να εντοπί-
σετε τον πλησιέστερο φορτιστή είτε 
μέσω κάποιας εφαρμογής στο κινη-
τό σας (Plugshare, reCharge) είτε 
μέσα από το ίδιο το infotainment του 
αυτοκινήτου, αλλά και το γνωστό 
μας GoogleMaps!

Ποιο είναι το μεγαλύτερο δί-
κτυο φόρτισης στην Ελλάδα;
Αναμφίβολα ένα από τα apps που 
πρέπει να έχετε στο κινητό σας είναι 
αυτό της ΔΕΗ blue (PPC Blue)! Η εται-
ρεία διαθέτει το μεγαλύτερο δίκτυο 
φόρτισης στην Ελλάδα εδώ και χρό-
νια, συνεχίζοντας να το επεκτείνει 
διαρκώς, έχοντας πάνω από 3.000 
σημεία φόρτισης σε πάνω από 800 
τοποθεσίες της χώρας. Από AC φόρ-
τιση μέχρι DC ταχυφορτιστές 300+ 
kW, το δίκτυο της ΔΕΗ blue είναι 
«εδώ» για να κάνει τη φόρτιση παι-
χνιδάκι και τη χρήση ενός ηλεκτρικού 
αυτοκινήτου απολαυστική, ξέγνοια-
στη και ακόμα πιο άνετη!  Μάλιστα, 
η εταιρεία πρόσφατα λάνσαρε και τις 
πρώτες της RFID κάρτες, τις οποίες 
παραγγέλνετε μέσω του app της σε 
δευτερόλεπτα και έρχονται στην πόρ-
τα σας μέσα σε λίγες μέρες. Με την 
κάρτα αυτή μπορείτε να ενεργοποι-
ήσετε τη φόρτιση με ένα άγγιγμα, 
χωρίς να χρησιμοποιήσετε καν το 
κινητό σας τηλέφωνο ή οποιαδήπο-
τε εφαρμογή, ενώ ολοκληρώνετε τη 
φόρτιση ακριβώς με τον ίδιο τρόπο! 
Η φόρτιση ενός ηλεκτρικού οχήμα-
τος είναι πιο εύκολη απ’ όσο πιστεύ-
ουν οι περισσότεροι, αυτό είναι γε-
γονός. Πολύ σύντομα, χάρη και στη 
διαρκή βελτίωση των υποδομών 
φόρτισης, η διαδικασία θα είναι το 
ίδιο εύκολη με τον ανεφοδιασμό σε 
ένα πρατήριο καυσίμων, ίσως και 
ταχύτερη, σε ορισμένες περιπτώσεις. 
Αν ακόμα αμφιβάλλετε, μια δοκιμή 
θα σας πείσει!

Θα βρείτε AC
φορτιστές σε πολλά 
σημεία ενδιαφέρο-
ντος, πλέον!

Φορτιστές 

Πώς φορτίζεις ένα 
ηλεκτρικό αυτοκίνητο 
στην Ελλάδα;
Λύσεις φόρτισης για κάθε περίσταση, ηλεκτρικό 
και plug-in υβριδικό, όπου κι αν είστε!

Κείμενο: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΙΑΝΝΗΣ 
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Σ
την Κίνα και συγκεκριμένα στην πόλη Wuhu διοργα-
νώθηκε η έκθεση International User Summit 2025, 
γεμάτη από κινεζικά brands, γνωστά και άγνωστα προς 
εμάς. Εκεί έγινε και η παγκόσμια πρεμιέρα του νέου 

Omoda 4, ενός compact SUV που θα έρθει στην Ευρώπη και 
στη χώρα μας το 2026 και με ηλεκτροκινητήρα.  Το Omoda 4 
ξεχωρίζει με τον δυναμικό και σπορτίφ σχεδιασμό, ειδικά στην 
έκδοση Ultra με τα πρόσθετα αεροδυναμικά βοηθήματα. Το 
επερχόμενο SUV της Omoda στοχεύει ξεκάθαρα στο νεανικό 
κοινό, αφού, εκτός από τον αιχμηρό σχεδιασμό του, το εσωτε-
ρικό υποστηρίζει την… ψυ-
χαγωγία στο αυτοκίνητο, 
που μπορεί να μετατραπεί 
σε… gaming center. Το 
Omoda 4 άλλωστε μέσω της 
εξατομίκευσης των συστη-
μάτων Born Unique και 
Modification Ecosystem θα 
επιτρέπει στους χρήστες να 
ενσωματώσουν τη δημιουρ-
γικότητα και τις προτιμήσεις 
τους στο όχημά τους για μια 
πραγματικά προσωποποιη-
μένη εμπειρία. Οι θεματικές 
βαφές και η αναβάθμιση της 
καμπίνας με e-sports cockpit 
προσφέρουν στους νεαρούς 

χρήστες εμπειρίες gaming και e-sports επαγγελματικού επι-
πέδου, ενώ το E-sports Ecosystem επεκτείνει αυτήν την εμπει-
ρία μέσα στο αυτοκίνητο, έξω και online.

Κοιτώντας προς το μέλλον
Ακόμα ένα στοιχείο που δείχνει προς το μέλλον είναι πως 
η παρουσίαση του Omoda 4 έγινε από τη Mornine, ένα αν-
θρωπόμορφο ρομπότ που μιλάει… επτά γλώσσες και ήταν 
στη σκηνή με τον Argos, που από το όνομά του και μόνο 
καταλαβαίνουμε ότι πρόκειται για… τετράποδο ρομπότ. 

Το Jaecoo 5 EV σύντο-
μα στην Ελλάδα
Εκτός από το «τεσσάρι», η 
Omoda παρουσίασε το ηλε-
κτρικό Jaecoo 5 EV, που 
αναμένεται σύντομα στην 
ελληνική αγορά, με ηλε-
κτροκινητήρα απόδοσης 208 
ίππων, 0-100 σε 7.7 δευτ. 
και αυτονομία λίγο παρα-
πάνω από τα 400 χλμ., χάρη 
στην μπαταρία των 61 kWh. 
Μεγαλώνει η γκάμα της 
εταιρείας με «μπετά» μοντέ-
λα, στο κλίμα της εποχής. 

● New entry Η Mornine με 
τον Argos πα-
ρουσίασαν το 
νέο Omoda 4.

Κείμενο: ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, Φωτογραφίες: OMODA & JAECOO

Omoda & Jaecoo: 

Η επόμενη μέρα 
Νέα μοντέλα στην έκθεση International User Summit 2025 ετοιμάζονται 
να πάρουν τον δρόμο για τη χώρα μας. 

Παγκόσμια πρεμιέρα για το Omoda 4, που στοχεύει στο 
νεανικό κοινό με πλήθος τεχνολογικών καινοτομιών.

Το αμιγώς ηλεκτρικό 
Jaecoo 5 EV διαθέτει αυ-
τονομία 400 και πλέον 
χιλιομέτρων.
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H 
DongFeng έκανε το ντεμπούτο της στην Ελλάδα πριν 
από λίγους μήνες με το Box, ένα μικρό… μόνο στο 
μάτι, ηλεκτρικό πόλης με γενναίους χώρους, υψηλή 
τεχνολογία και ποιοτικά χαρακτηριστικά που συνα-

ντάμε σε «ακριβότερες» κατηγορίες! Το Box έχει μήκος 4,02 
μ., είναι 5θέσιο και ο χώρος του πορτμπαγκάζ φθάνει τα 326 
λίτρα με τα καθίσματα σε όρθια θέση. 

Ανέσεις
Οι επιβάτες νιώθουν πολύ άνετα στο 
εσωτερικό, από κάθε άποψη, ενώ, μά-
λιστα, τα δύο εμπρός καθίσματα «ξα-
πλώνουν» εντελώς, επιτρέποντας σε 
οδηγό και συνοδηγό να χαλαρώσουν 
πλήρως! Οι δερμάτινες επενδύσεις με 
σχέδιο «διαμαντιού» στο ταμπλό, τα 
δερμάτινα καθίσματα, τα πτυσσόμενα 
χερούλια και οι πόρτες χωρίς πλαίσιο 
για τα παράθυρα είναι χαρακτηριστικά 
που αποπνέουν πολυτέλεια και έναν 
premium αέρα που δεν θα περίμενε 
κανείς σε αυτή την κατηγορία τιμής.

Ασφάλεια
Εντυπωσιακά και τα 11 βοηθήματα οδηγού (ADAS) που προ-
σφέρουν ασφάλεια και άνεση σε κάθε περίσταση, αναπόσπα-
στο κομμάτι της οδήγησης στην εποχή μας, όπως και η ύπαρ-

ξη 360 καμερών περιμετρικά που κάνει τους ελιγμούς σε στε-
νά σημεία και το παρκάρισμα παιχνιδάκι! Η κεντρική οθόνη 
των 12 ιντσών σας δίνει πολλές επιλογές και είναι εύχρηστη, 
ενώ υποστηρίζονται και Android Auto/Apple CarPlay ασύρμα-
τα. 
Με 71 kW (95 ίππους) και 160 Nm ροπής στους εμπρός τρο-
χούς, το DongFeng Box επιταχύνει σβέλτα και θα σας κινήσει 
με άνεση εντός και εκτός πόλης, ακόμα και στην περιστασιακή 

προσπέραση (ρεπρίζ). Τα φρένα ξεχω-
ρίζουν χάρη και στο υψηλό επίπεδο 
αναγεννητικής πέδησης, ενώ η χωρη-
τικότητα της μπαταρίας είναι είτε 31 
kWh είτε 42 kWh, με τη «μεγάλη» έκ-
δοση να προσφέρει μεικτή αυτονομία 
WLTP περί τα 337 χλμ. Το Box επανα-
φορτίζεται έως και στα 88 kW σε DC 
ταχυφορτιστή, ενώ το 30%-80% έρχεται 
σε 30’, για να συνεχίσετε τις διαδρομές 
σας χωρίς χρονοτριβή! Τέλος, αλλά όχι 
από πλευράς σημασίας, η χαμηλή κα-
τανάλωση που είδαμε κατά τις δοκιμές 

μας τόσο στην πόλη όσο και εκτός αυτής, ακόμα και σε ταχύ-
τητες αυτοκινητοδρόμου, με τις 15,6 KWh/100 χλμ. να πέφτουν 
ακόμα και σε… μονοψήφια επίπεδα. 
Συνολικά, μια «άξια» πρόταση στο B-segment, με τιμές από 
24.500 ευρώ για την έκδοση με μπαταρία 31 kWh, που χωράει 
παντού και κάνει τα πάντα! 

● Test drive 
Διχρωμία με ξεχωριστό 
στυλ το Box. 

Οθόνη 12 ιντσών για όλες τις πληροφορίες. 

DongFeng Box

Μικρό και έξυπνο
Το νέο EV πόλης της DongFeng ήρθε και συναρπάζει με την πολυτέλειά του.

Κείμενο: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΙΑΝΝΗΣ, Φωτογραφίες: MOTORI
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H 
«πράσινη κόλαση», όπως έχει 
αποκαλέσει την πίστα του Νίρ-
μπουργκρινγ ο τρεις φορές 
παγκόσμιος πρωταθλητής της 

Formula 1 Τζάκι Στιούαρτ, πήρε πραγ-
ματικά «φωτιά», όταν ξεκίνησε την όλη 
διαδικασία η ομάδα της BYD με το εξω-
πραγματικό Yangwang U9 Xtreme.
Ο στόχος ήταν το U9 Xtreme να γίνει το 
ταχύτερο αμιγώς ηλεκτρικό αυτοκίνητο 
στη γερμανική πίστα. Και ο έμπειρος 
Γερμανός οδηγός Μόριτς Κραντζ, με 
σχεδόν 10.000 γύρους στην πίστα μή-
κους 20.000 χλμ., τα κατάφερε σταμα-

τώντας τα χρονόμετρα στα 6:59.157, 
που αποτελεί ρεκόρ γύρου για ηλεκτρι-
κό αυτοκίνητο. Ο στόχος, λοιπόν, επε-
τεύχθη.

3.000 ίπποι
Ο πύραυλος U9 Xtreme βασίζεται στην 
πρώτη μαζικής παραγωγής πλατφόρμα 
υπερυψηλής τάσης 1.200 V παγκοσμί-
ως και εξοπλίζεται με τέσσερις υψηλής 
απόδοσης ηλεκτροκινητήρες, έναν σε 
κάθε τροχό, καθένας εκ των οποίων 
φτάνει τις 30.000 σ.α.λ. Η συνολική 
ισχύς ξεπερνά τους 3.000 ίππους, προ-

σφέροντας αναλογία ισχύος/βάρους 
1.217 ίππους/τόνο, νέο παγκόσμιο ση-
μείο αναφοράς. Όσο για την τελική 
ταχύτητα, αυτή «χτύπησε» τα 496,22 
χλμ./ώρα… δηλαδή λίγο πριν απογει-
ωθεί.
Και επειδή η BYD (ανήκει στον κινεζικό 
κολοσσό η Yangwang) θέλει να ικανο-
ποιήσει τους εραστές της ταχύτητας, το 
U9 Xtreme θα είναι διαθέσιμο σε 30 
μόνο κομμάτια, με την τιμή να παραμέ-
νει ακόμη μυστικό - όχι πως αυτό θα 
σταθεί εμπόδιο για όσους συλλέκτες 
ξέρουν ακριβώς τι θέλουν.

● Record

Η διαδικασία για το ρεκόρ ξεκίνησε για το Yangwang U9 Xtreme στο Νίρμπουργκρινγκ. 

«Τρομάζεις» στη θέα 
του Yangwang U9 

Xtreme.

Yangwang U9 Xtreme

6:59.157
Aυτός είναι ο χρόνος ρεκόρ στην πίστα του Νίρμπουργκρινγκ στη Γερμανία 
που σημείωσε το U9 Xtreme, το ταχύτερο πλέον ηλεκτρικό hypercar.

Κείμενο: ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, Φωτογραφίες: BYD



Νέο Dongfeng ΒΟΧ
100% ηλεκτρικό, 100% εσύ

Κάποιοι βλέπουν ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο με μήκος 4,02 m, ευρύχωρη καμπίνα και αυτονομία έως 310 km 
(WLTP). Εσύ βλέπεις τον εαυτό σου σε κάθε του λεπτομέρεια. Design με χαρακτήρα, τεχνολογία με ουσία, 
προσωπικότητα που δεν κρύβεται. Το Dongfeng ΒΟΧ είναι ο ιδανικός σύντροφος για την καθημερινότητά σου. 
Απόκτησέ το από 18.990 €*

*Η τιµή περιλαµβάνει προωθητική ενέργεια και επιδότηση Κινούµαι Ηλεκτρικά 3 για νέους έως 29 ετών. Αρχική τιµή Dongfeng Box 31 kWh 
City: 24.500 €. Εργοστασιακή εγγύηση 5 χρόνια/100.000 km και 8 χρόνια/160.000 km για τη µπαταρία.

#sou_erxetai_kouti  |  www.dongfenghellas.gr
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Π
ριν από λίγα χρόνια, στο άκουσμα της «μικροκι-
νητικότητας» κοιτούσαν... λοξά. Σήμερα, όμως, η 
κατάσταση έχει αλλάξει άρδην. Οι μεταφορές (ει-
δικά στην πόλη) αλλάζουν, υπέρ του μικρότερου 

και του πιο ευέλικτου οχήματος. Και τα οφέλη είναι προφα-
νή: Ελάχιστο κόστος χρήσης, ευκολία στους δρόμους αλλά 
και στη στάθμευση, μηδενικοί ρύποι και δυνατότητα χρήσης 
ακόμα και από 15-16 ετών, ανάλογα με το όχημα, και ζήτω 
το micromobility…

Ευελιξία σε τέσσερις ρόδες!
Τα microcars μπήκαν στη ζωή μας ξαφνικά και έφεραν στο 
προσκήνιο μια νέα προσέγγιση για τις αστικές μετακινήσεις 
με αυτοκίνητο… έστω και «μικροαυτοκίνητο»! Με αιχμή του 

δόρατος το… future classic Citroen Ami, μας δόθηκε η ευ-
καιρία να μετακινηθούμε οικονομικά, ευέλικτα και με ιδι-
αίτερο στυλ! Σχεδιασμένο για να χωρά όπου τα υπόλοιπα 
οχήματα δεν μπορούν, το Ami γρήγορα απέκτησε και νέες 
εκδοχές του, χάρη στη φαντασία των σχεδιαστών αλλά και 
στις ανάγκες των κατόχων του. Ωστόσο, αν το Ami δεν είναι 
του… γούστου σας, υπάρχει λύση, διατηρώντας τα επιτυχη-
μένα χαρακτηριστικά της πλατφόρμας του. Η Opel βασίστη-
κε σε αυτή για το δικό της ηλεκτρικό microcar και κάπως 
έτσι γεννήθηκε το Opel Rocks Electric. To Rocks είναι πιο 
«funky», με έμφαση στα έντονα χρώματα, στις αντιθέσεις 
και σχεδιαστικές λεπτομέρειες που το ξεχωρίζουν εμφανώς 
από το Ami, ειδικά για τους λάτρεις του Opel brand. Στην 
ίδια πλατφόρμα και το Fiat Topolino με ιταλικές πινελιές 

● Micromobility

Κείμενο: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΙΑΝΝΗΣ - GETELECTRIC

Μικροκινητικότητα

Κινηθείτε… αλλιώς!
H λύση στην πόλη, και όχι μόνο, με έξυπνα «τροχοφόρα».

To Citroen Ami έβαλε τον όρο 
«microcar» στην καθημερινότητά μας!
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και ζωηρά χρώματα, ενώ από την Κίνα έρχεται με στυλ το 
Yoyo της Xev. Τιμές από 11.000 ευρώ έως 16.000 χωρίς τις 
κρατικές επιδοτήσεις.

Ηλεκτρικά ποδήλατα για μια πιο βιώσιμη πόλη!
Το concept είναι εξαιρετικά απλό: Σε ένα ποδήλατο προ-
σθέτεις έναν ηλεκτροκινητήρα και μια μπαταρία και ξαφνι-
κά έχεις ένα μέσο μεταφοράς που απευθύνεται σε πολύ 
περισσότερους ανθρώπους σε σχέση με πριν, ρεαλιστικά! 
Ειδικά σε περιοχές με μεγάλες υψομετρικές διαφορές, όπως 
η Αθήνα, η υποβοήθηση του ηλεκτρικού ποδηλάτου είναι 
επαρκής (και αναγκαία) για να μετακινηθείς άκοπα και εύ-
κολα, ακόμα και στις ανηφόρες, χειμώνα καλοκαίρι!
Τα σύγχρονα ηλεκτρικά ποδήλατα έχουν εξαιρετικής ποιό-
τητας μοτέρ, μπαταρίες και ηλεκτρονικά, ενώ διακρίνονται, 
εκτός του κλασικού τύπου τους (π.χ. city, road, e-MTB, 
trekking κ.λπ.), σε μοντέλα με κινητήρα στον τροχό (hub 
motor) ή μεσαία τριβή (mid-drive). Τα δεύτερα προσφέρουν 
σημαντικά ανώτερη εμπειρία χρήσης σε σχέση με τα πρώτα 
(άμεση απόκριση, περισσότερη ροπή κ.λπ.) και ευτυχώς 
πλέον οι τιμές έχουν πέσει, έτσι μπορείτε να πάρετε ένα πο-
λύ καλό ηλεκτρικό ποδήλατο με 1.200-1.500 ευρώ. 

Ηλεκτρικά πατίνια
Για το τέλος αφήσαμε αυτό το πολύ «ιδιαίτερο» μέσο μετα-
κίνησης που λέγεται ηλεκτρικό πατίνι και αποτελεί την από-
λυτη ελευθερία κίνησης. Κατέκλυσαν την αγορά στις αρχές 
της δεκαετίας και μετά το αρχικό… σοκ, προσαρμοστήκαμε 
στην ύπαρξή τους και πλέον δεκάδες χιλιάδες συμπολίτες 
μας κυκλοφορούν με ένα πατίνι, κυρίως στα κέντρα των 
πόλεων και για μικρές διαδρομές. «Όπλα» τους το μικρό 
κόστος (από 400 ευρώ για ένα αξιοπρεπές μοντέλο), το μι-
κρό βάρος (15-20 Kg) και η τεράστια ευελιξία που προσφέ-
ρουν, αφού με ένα πατίνι χωράς να περάσεις… από το μάτι 
της βελόνας! Προσφέρουν αυτονομία από 20 Km έως 40 
Km συνήθως και τα σύγχρονα μοντέλα έχουν ανάρτηση 
εμπρός στον «στάνταρ» εξοπλισμό, αλλά και τροχούς 10”, 
κάτι που τους προσφέρει ασύγκριτα μεγαλύτερη σταθερό-
τητα και ασφάλεια σε σχέση με παλαιότερα πατίνια της αγο-
ράς. Η ισχύς των 500-1.000 W είναι αρκετή για να ανεβείτε 
σε ανηφόρες κλίσης έως και 10% και η φόρτιση γίνεται τα-
χύτατα, ενώ κοστίζει ελάχιστα (όπως και των ηλεκτρικών 
ποδηλάτων). Ιδανικά και για νησιά, όπου τα αυτοκίνητα δεν 
χωράνε ή απαγορεύεται η κίνησή τους, τα ηλεκτρικά πατίνια 
ήρθαν για να μείνουν!
Μικροκινητικότητα, λοιπόν, λύσεις για όλα και για όλους…

Tα ηλεκτρικά πατίνια είναι μακράν το πιο ευέλικτο μέσο 
μικροκινητικότητας (απαραίτητο το κράνος και με τα πα-
τίνια)!

Με τα ισχυρά μοτέρ τους, τα ηλεκτρικά ποδήλατα είναι ξεκούραστα στη χρήση!
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Τ
ο 5ο Electric + Micro Mobility Forum επιβεβαίωσε πως 
η Ελλάδα εισέρχεται στην εποχή της ηλεκτροκίνησης. 
Σε μια συγκυρία που η αγορά ωριμάζει ταχύτερα από 
τις προβλέψεις, το συνέδριο αποτέλεσε μια ανοιχτή 

πλατφόρμα διαλόγου ανάμεσα σε θεσμούς, παρόχους ενέρ-
γειας και φόρτισης, ακαδημαϊκούς και την ίδια την αυτοκινη-
τοβιομηχανία. Το πραγματικό στοίχημα που τέθηκε δεν ήταν 
πλέον η προώθηση του ηλεκτρικού οχήματος ως μιας «εξωτι-
κής» εναλλακτικής, αλλά η διαχείριση της ανάπτυξής του και 
η αντιμετώπιση των προκλήσεων που αυτή γεννά για τις υπο-
δομές, τις πόλεις και τον τελικό χρήστη. Οι συζητήσεις στο 
φετινό συνέδριο ανέδειξαν αμέσως μια πραγματικότητα δύο 
ταχυτήτων: από τη μία, τη μεγέθυνση της αγοράς ηλεκτροκί-
νησης (αυτοκινήτων) και των υποδομών φόρτισης, και, από 
την άλλη, μια ανησυχητική υστέρηση στην υιοθέτηση και προ-
ώθηση της μικροκινητικότητας. Το φόρουμ κατέστησε σαφές 
ότι η απλή αντικατάσταση των κινητήρων εσωτερικής καύσης 
με ηλεκτρικούς δεν λύνει το κυκλοφοριακό πρόβλημα. Όπως 
τονίστηκε εμφατικά, «ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο παραμένει 

αυτοκίνητο», καταλαμβάνοντας τον ίδιο όγκο στον δρόμο και 
τον ίδιο χώρο στάθμευσης. Η λύση για την αστική συμφόρηση, 
όπως συμφώνησαν οι συμμετέχοντες, δεν βρίσκεται μόνο στην 
πρίζα, αλλά στην αλλαγή νοοτροπίας: στην ενίσχυση των μέ-
σων μαζικής μεταφοράς και στην αποφασιστική στροφή στα 
μικρά, ευέλικτα μέσα μετακίνησης.

Αυτονομία και ωριμότητα 
Η πρόοδος της τελευταίας πενταετίας είναι αδιαμφισβήτητη. Οι 
ομιλητές περιέγραψαν ένα άλμα: από τα 500 ηλεκτρικά οχήμα-
τα και τους μετρημένους στα δάχτυλα φορτιστές του 2019, φτά-
σαμε σήμερα στα 60.000 ηλεκτρικά οχήματα και σε ένα δίκτυο 
9.500 δημόσιων σημείων φόρτισης. Η Ελλάδα, μάλιστα, διαθέ-
τει πλέον καλύτερη αναλογία φορτιστών ανά όχημα (1:7) από 
τον ευρωπαϊκό μέσο όρο (1:15). Αυτή η ποσοτική επιτυχία, 
ωστόσο, μετατοπίζει την πρόκληση. Το περίφημο «range anxiety» 
(άγχος αυτονομίας) έχει αρχίσει να μετατρέπεται σε «charger 
anxiety»: η αγωνία του χρήστη δεν είναι πλέον «αν θα βρω 
φορτιστή», αλλά «αν ο φορτιστής που θα βρω θα λειτουργεί, 

● motech

Μεγάλος χορηγός 
του φεστιβάλ η 
ΔΕΗ, με τους φορ-
τιστές σε πρώτη 
θέα για το κοινό.

5o Electric + Micro Mobility Forum + Festival

Στην καρδιά της ηλεκτρο κίνησης 
Το μεγαλύτερο event γύρω από το ρεύμα «έγραψε» με την επιτυχία του.
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αν θα είναι ελεύθερος, αν θα παρέχει την ισχύ που υπόσχεται». 
Η αγορά φόρτισης περνά στη δεύτερη φάση της, εστιάζοντας 
στην αξιοπιστία, στην εμπειρία χρήστη (UX), στη διαλειτουργι-
κότητα (roaming) και την κάλυψη των «τυφλών σημείων» του 
χάρτη, πέρα από τους αυτοκινητόδρομους.

Το δίκτυο
Στο κρίσιμο ερώτημα «αν αντέχει το δίκτυο», η απάντηση ήταν 
σαφής: το εθνικό δίκτυο παραγωγής αντέχει τον συνολικό 
όγκο ενέργειας (kWh). Η πρόκληση είναι τοπική και αφορά το 
δίκτυο διανομής (ΔΕΔΔΗΕ), τους μετασχηματιστές στις γειτο-
νιές που δέχονται πίεση από την ταυτόχρονη ζήτηση ισχύος 
(kW). Η λύση, όπως αναδείχθηκε, είναι η «έξυπνη φόρτιση»: 
η κατεύθυνση της φόρτισης σε ώρες χαμηλής ζήτησης (νύχτα) 
ή υψηλής παραγωγής ΑΠΕ (μεσημέρι), μετατρέποντας τα EV 
από πρόβλημα σε παράγοντα εξισορρόπησης του δικτύου.

Μικροκινητικότητα
Ενώ η ηλεκτροκίνηση των τεσσάρων τροχών καλπάζει, η μι-

κροκινητικότητα παραμένει το «αγκάθι» της αστικής συμβίω-
σης. Το συνέδριο αφιέρωσε μέρος του στη διαχείριση των 
κοινόχρηστων πατινιών, με τους παρόχους να αναδεικνύουν 
τα «εξοντωτικά», όπως τα χαρακτήρισαν, δημοτικά τέλη που 
εξομοιώνουν ένα πατίνι με τραπεζοκάθισμα, θέτοντας σε κίν-
δυνο τη βιωσιμότητα του μοντέλου.
Από την πλευρά της, η Τοπική Αυτοδιοίκηση παρουσίασε το 
νέο ρυθμιστικό πλαίσιο που οριστικοποιείται, το οποίο βάζει 
τέλος στο άναρχο «free-float» και ορίζει περίπου 1.500 υπο-
χρεωτικά σημεία στάθμευσης στην Αθήνα. Η εμπειρία από το 
Μιλάνο, όπως παρουσιάστηκε, αποδεικνύει ότι μόνο οι οριο-
θετημένες θέσεις μπορούν να φέρουν τη συμμόρφωση σε 
βαθμό 90% και πλέον. Παράλληλα, τα δεδομένα χρήσης απο-
κάλυψαν έναν σαφή διαχωρισμό: τα πατίνια χρησιμοποιούνται 
ως μέσο μετακίνησης (σύνδεση με ΜΜΜ), ενώ τα κοινόχρηστα 
ποδήλατα σχεδόν αποκλειστικά για αναψυχή.
Η μεγαλύτερη πρόκληση, ωστόσο, παραμένει η πολιτισμική 
αντίσταση. Η συζήτηση ανέδειξε ένα παράδοξο: οι πολίτες 
αντιδρούν σφοδρά στην απώλεια μίας θέσης στάθμευσης Ι.Χ. 

Δεν θα μπορούσαν 
να λείπουν τα ηλε-
κτρικά πατίνια από 
ένα τέτοιο event.

 Πάνω από 
200 συμμετέ-
χοντες τίμη-
σαν με την 
παρουσία 
τους το συνέ-
δριο.

5o Electric + Micro Mobility Forum + Festival

Στην καρδιά της ηλεκτρο κίνησης 
Το μεγαλύτερο event γύρω από το ρεύμα «έγραψε» με την επιτυχία του.
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(που θα μπορούσε να φιλοξενήσει 10 πατίνια), αλλά δείχνουν 
ανοχή στην κατάληψη πεζοδρομίων. Χωρίς την πολιτική βού-
ληση για ρήξη με την κουλτούρα του Ι.Χ. -μέσω ποδηλατοδρό-
μων, αυστηρής αστυνόμευσης (κάμερες και ψηφιοποίηση 
κλήσεων) και μείωσης των ορίων ταχύτητας- η μικροκινητικό-
τητα θα παραμείνει ένας «πόλεμος» στον δημόσιο χώρο.

Φωτιά & ανακύκλωση
Το φόρουμ έφερε επίσης στο προσκήνιο δύο κρίσιμα, «κρυφά» 
κεφάλαια της ηλεκτροκίνησης: την ασφάλεια και τον κύκλο 

ζωής των μπαταριών. Στο μέτω-
πο της πυρασφάλειας, αποδο-
μήθηκε ο μύθος ότι τα EV καί-
γονται συχνότερα. Η πραγματι-
κότητα, όμως, είναι ότι καίγονται 
διαφορετικά. Η θερμική διαφυ-
γή της μπαταρίας λιθίου δεν 
σβήνει με συμβατικά μέσα (π.χ. 
πυροσβεστήρες CO2) και, κυρι-
ότερο, εγκυμονεί κίνδυνο επα-
νάφλεξης έως και μία εβδομάδα 
έπειτα από ατύχημα, απαιτώντας 
ειδικά πρωτόκολλα καραντίνας 
για τα συνεργεία. Ακόμα πιο 
κρίσιμο αναδείχθηκε το ζήτημα 
της ανακύκλωσης. Σε αντίθεση 
με τις μπαταρίες μολύβδου που 
έχουν θετική αξία, η ανακύκλω-
ση των μπαταριών ιόντων-λιθί-
ου σήμερα κοστίζει (έχει αρνη-

τική αξία). Η Ευρώπη, και κατ’ επέκταση η Ελλάδα, δεν διαθέτει 
ακόμη εργοστάσια τελικής επεξεργασίας. Η διαδικασία σταμα-
τά στη δημιουργία της «μαύρης πούδρας» (black mass), η οποία 
εξάγεται κυρίως στην Κίνα. Η πραγματική αλλαγή, όπως τονί-
στηκε, θα έρθει μόνο μέσω του νέου, αυστηρού Ευρωπαϊκού 
Κανονισμού, που θα υποχρεώσει τις βιομηχανίες να χρησιμο-
ποιούν ανακυκλωμένα υλικά, δημιουργώντας έτσι βίαια την 
κυκλική οικονομία που λείπει.

Το μέλλον είναι συνδυαστικό, όχι αποκλειστικό
Το 5ο Electric + Micro Mobility Forum άφησε ως βασικό του 
μήνυμα ότι δεν υπάρχει μία μαγική λύση. Το μέλλον των με-
ταφορών δεν είναι ούτε μόνο τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα ούτε 
μόνο τα πατίνια ούτε μόνο το υδρογόνο (που παρουσιάστηκε 
ως λύση για τις βαριές μεταφορές) ούτε καν τα ηλεκτρικά πλοία 
(e-ferries), για τα οποία η τεχνολογία είναι έτοιμη αλλά εκκρε-
μεί το θεσμικό πλαίσιο. Το μέλλον είναι αναγκαστικά συνδυ-
αστικό. Η επιτυχία του μετασχηματισμού δεν κρίνεται στην 
τεχνολογία, αλλά στη διαλειτουργικότητα και τη διακυβέρνηση. 
Η πιο συχνή επωδός του συνεδρίου ήταν η έλλειψη ενός Μη-
τροπολιτικού Φορέα Μεταφορών για την Αττική, ενός ενιαίου 
εγκεφάλου που θα συντονίσει την πολυδιάσπαση αρμοδιοτή-
των μεταξύ υπουργείων, Περιφέρειας και Δήμων. Χωρίς αυτόν 
τον συντονισμό, κάθε λύση, όσο καινοτόμα κι αν είναι, θα 
παραμένει αποσπασματική. Η μετάβαση από τον ενθουσιασμό 
στην πράξη απαιτεί λιγότερη εστίαση στο όχημα και περισσό-
τερη εστίαση στον πολίτη και στον τρόπο που, τελικά, θα μπο-
ρέσει να κινηθεί ελεύθερα, οικονομικά και με ασφάλεια.

Στο Πεδίον του Άρεως
Το συνέδριο διαδέχθηκε το μεγαλύτερο φεστιβάλ ηλεκτροκί-
νησης και μικροκινητικότητας της Αθήνας, συγκεντρώνοντας 
πλήθος κόσμου στην «καρδιά» της πρωτεύουσας! Το 5ο Electric 
+ Micro Mobility Festival υποδέχθηκε χιλιάδες ανθρώπους 

στον εμβληματικό χώρο του Πεδίου του Άρεως και έφερε κα-
τοίκους και επισκέπτες πιο κοντά στις νέες μορφές μετακινή-
σεων και μεταφορών, συστήνοντάς τους την ηλεκτροκίνηση!
Οι επισκέπτες της έκθεσης, που διεξήχθη υπό την αιγίδα της 
Περιφέρειας, είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά τα πιο 
σύγχρονα μοντέλα ηλεκτρικών και plug-in υβριδικών αυτοκί-
νητων, ηλεκτρικά microcars, ηλεκτρικά σκούτερ και μοτοσι-
κλέτες, ηλεκτρικά ποδήλατα και ηλεκτρικά πατίνια, να ενημε-
ρωθούν για τους τρόπους και τις λύσεις και το δίκτυο φόρτισης 
ηλεκτρικών οχημάτων από τους κορυφαίους παρόχους του 
κλάδου (ΔΕΗ Blue, incharge, Electrip Greece), αλλά και να λύ-
σουν όλες τους τις απορίες και τους «μύθους» γύρω από τις 
νέες μορφές κινητικότητας! Επιπλέον, το nio Firefly έκανε την 
πρώτη του εμφάνιση σε ανοικτό χώρο στην Ελλάδα, στο περί-
πτερο της ΔΕΗ Blue. Παράλληλα, οι παρευρισκόμενοι είχαν 
την ευκαιρία να παρακολουθήσουν αλλά και να συμμετέχουν 
σε δράσεις οδικής ασφάλειας από τους ανθρώπους του Ινστι-
τούτου Οδικής Ασφάλειας (ΙΟΑΣ) «Πάνος Μυλωνάς», όπως η 
προσομοίωση πρόσκρουσης αυτοκινήτου αλλά και η ζωντανή 
επίδειξη της χρησιμότητας του κράνους δικύκλου σε μικρές 
ηλικίες.
Τέλος, τυχεροί επισκέπτες του φεστιβάλ κέρδισαν κράνη μο-
τοσικλέτας, ηλεκτρικά πατίνια, οικιακούς φορτιστές 22 KW, 
όπως και δωρεάν φορτίσεις σε DC δίκτυα ταχυφορτιστών, προ-
σφορά των χορηγών της εκδήλωσης! Μεγάλος χορηγός του 
5ου Electric + Micro Mobility Forum + Festival ήταν η ΔΕΗ, με 
χορηγούς επικοινωνίας τα motori.gr και businessenergy.gr. 
Και του χρόνου!

Το DongFeng Box ήταν κι αυτό εκεί. 

Ο Απόστολος Χουλιάρας, 
διευθυντής Marketing 
Ηλεκτροκίνησης του 
Ομίλου ΔΕΗ.

● motech
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Τα μοντέλα της MG ήταν πόλος έλξης 
για τους επισκέπτες της έκθεσης!

Η αντιπεριφερειάρχης Αττικής Ρίτα Μωραϊτάκη-
Πικρού επισκέφθηκε και το booth της ΔΕΗ Blue.

Η Αλεξάνδρα Σδούκου, εκπρόσωπος Τύπου της 
Ν.Δ. και πρώην υφυπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, χαιρέτισε το συνέδριο.

Ο Θανάσης Τσιάνος, πρόεδρος του ΣΕΣ, με τον 
Ευάγγελο Σπανό, γενικό διευθυντή του ΣΕΜΕ.

Στο roundtable με τον γενικό διευθυντή ΣΕΕΑ 
Δημήτρη Πάτσιο συζητήθηκε το «καυτό» θέμα του 
κυκλοφοριακού της Αττικής. 

Με πορτο-
καλί δα-
γκάνες το 
αμιγώς 
ηλεκτρικό 
MG4!
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Τ
ο ηλεκτροκίνητο motorsport δεν είναι πλέον κάτι το 
καινούργιο. Αν και αντιμετωπίστηκε με δυσπιστία, 
αρχικά, το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα FIA Formula E 
έχει εξελιχθεί σε ένα από τα πιο δυναμικά events του 

μηχανοκίνητου αθλητισμού. Η 11η σεζόν (2024-25) προσέ-
φερε όλα όσα αμφιβάλλαμε για το αν οι «ηλεκτρικοί» αγώνες 
μπορούν να προσφέρουν: απρόβλεπτους τερματισμούς στο 
«νήμα», έντονες αντιπαλότητες και τεχνολογία που ξαναγρά-
φει τα όρια των αγωνιστικών αυτοκινήτων.
Στο επίκεντρο αυτής της εξέλιξης βρίσκεται το Gen3 Evo, 
η νεότερη γενιά των πλήρως ηλεκτρικών μονοθέσιων της 
Formula E. Είναι ταχύτερο, πιο επιθετικό και πιο τολμηρό 
από οτιδήποτε άλλο έχει παράξει η σειρά μέχρι τώρα. Το 
αυτοκίνητο επιταχύνει στα 0-100 χλμ./ώρα σε 1,82 δευτε-
ρόλεπτα, ταχύτερα από ένα αυτοκίνητο της Formula 1, και 
διαθέτει για πρώτη φορά τετρακίνηση, διαθέσιμη κατά την 
εκκίνηση και τους προκριματικούς! 
Με ανασχεδιασμένη αεροδυναμική, βελτιωμένη σύνθεση 
ελαστικών από τη Hankook και νέο σύστημα αναγεννητι-
κής πέδησης, το Gen3 Evo φέρνει αέρα ανανέωσης στη 
Formula E.

Η σεζόν του 2025 βρήκε παγκόσμιο πρωταθλητή τον Όλιβερ 
Ρόουλαντ, οδηγό της Nissan Formula E Team, έπειτα από μια 
πορεία που χαρακτηρίστηκε από συνέπεια και υπέρβαση. Ο 
Ρόουλαντ, ο οποίος είχε φτάσει πολύ κοντά στον τίτλο στο 
παρελθόν, επέδειξε την ακρίβεια στην οδήγηση που χαρα-
κτηρίζει αυτή τη νέα γενιά οδηγών: επιθετικός όταν χρειάζε-
ται, «υπολογιστής» όταν εξοικονομεί ενέργεια. 

Τι να περιμένουμε 
Η ομάδα DS Penske, που εκπροσωπεί τη γαλλική αυτοκινη-
τοβιομηχανία DS Automobiles (μια μάρκα που προέκυψε από 
τον αγωνιστικό κλάδο της Citroen), συνέχισε να διαδραματί-
ζει σημαντικό ρόλο στην ταυτότητα της Formula E. Η DS απο-
τελεί έναν από τους ακρογωνιαίους λίθους της σειράς από 
το 2015, αρχικά υπό την επωνυμία DS Virgin Racing και αρ-
γότερα μαζί με την Penske. Τα μαύρα και χρυσά αυτοκίνητά 
τους, με οδηγούς πρωταθλητές όπως ο Φαντόρν και ο Ζαν-Ε-
ρίκ Βερν, έχουν κατακτήσει πολλούς τίτλους και παραμένουν 
από τα πιο εξελιγμένα, τεχνικά, στην πίστα. Καθώς το πρω-
τάθλημα γίνεται όλο και πιο ανταγωνιστικό, η τεχνική υπε-
ροχή της DS, που έχει τις ρίζες της στην ιστορική κληρονομιά 

● Formula E

Στην πίστα με ρεύμα
Τα ηλεκτρικά μονοθέσια επιστρέφουν και «ζαλίζουν» με τις επιδόσεις τους!

Κείμενο: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΙΑΝΝΗΣ, Φωτογραφίες: FE TEAM
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H Citroen εισέρχεται για 
πρώτη φορά στη 

Formula E.

της Citroen στον κόσμο των αγώνων, την κρατά σταθερά στην 
κορυφή.

Πυλώνας
Εν τω μεταξύ, η Cupra, η ισπανική μάρκα που προήλθε από 
τη SEAT και ανήκει στον Όμιλο Volkswagen, έχει υιοθετήσει 
τη Formula E ως βασικό πυλώνα της παγκόσμιας ταυτότητάς 
της. Σε συνεργασία με την ABT Sportsline, τα μοβ-«χάλκινα» 
αυτοκίνητα της Cupra είναι εντυπωσιακά και πέτυχαν εντυ-
πωσιακή πρόοδο μέχρι το 2025. Αν και η Cupra δεν έχει ακό-
μη φτάσει στον ρυθμό των DS Penske και Porsche, η αυξανό-
μενη επένδυσή της στην τεχνολογία ηλεκτρικών επιδόσεων, 
τόσο στην πίστα όσο και στα ηλεκτρικά αυτοκίνητα παραγωγής 
της, την καθιστά μια ομάδα που αξίζει να παρακολουθήσετε. 
Το πρόγραμμα για τη σεζόν 2025-26 θα είναι το πιο φιλόδοξο 
μέχρι σήμερα: Συνολικά 18 αγώνες σε 12 πόλεις, συμπερι-
λαμβανομένων Μαδρίτης και Μαϊάμι. Το E-Prix της Μαδρίτης 
θα είναι ο πρώτος αγώνας του Παγκόσμιου Πρωταθλήματος 
FIA στην ισπανική πρωτεύουσα από τα τέλη της δεκαετίας του 
1980, μια ιδανική επιστροφή στην πατρίδα για μια χώρα της 
οποίας η αυτοκινητιστική ταυτότητα βρίσκεται πολύ κοντά στη 

Seat/Cupra. Το Μαϊάμι, από την άλλη πλευρά, θα φέρει το 
θέαμα των ηλεκτρικών αγώνων πίσω στις ΗΠΑ, σε μια πόλη 
φημισμένη για τη γοητεία αλλά και το… χάος της.

Το μέλλον 
Το επόμενο μεγάλο βήμα είναι ήδη στον ορίζοντα: η ανάπτυ-
ξη του αυτοκινήτου Gen4, που αναμένεται να φτάσει πριν από 
το τέλος της δεκαετίας. Οι πρώτες φήμες κάνουν λόγο για 
ταχύτερη φόρτιση, modular μπαταρίες και επίπεδα ισχύος 
που πλησιάζουν τα 600 kW (πάνω από 800 ίππους), αριθμοί 
που θα κάνουν το Gen4 όχι μόνο το ταχύτερο ηλεκτρικό αγω-
νιστικό αυτοκίνητο, αλλά και ένα από τα ταχύτερα μονοθέσια 
στον κόσμο. Κατασκευαστές όπως η DS Automobiles, η Porsche 
και η Cupra συμβάλλουν ήδη στη διαδικασία ανάπτυξης, πρό-
θυμοι να μετατρέψουν την τεχνογνωσία τους στον τομέα των 
αγώνων σε καινοτομίες για τους καταναλωτές. Η Formula E 
βρήκε επιτέλους τον ρυθμό της: Είναι ένας αγώνας, ένα πεδίο 
δοκιμών και ένα πολιτιστικό κίνημα, όλα μαζί στο ίδιο «πα-
κέτο. Τα αυτοκίνητά της μπορεί να… βουίζουν αντί να βρυ-
χώνται, αλλά μη γελιέστε. Ο ήχος του μέλλοντος γίνεται όλο 
και πιο δυνατός.

H Nissan με τον Ρόουλαντ κατέκτησε το πρωτάθλημα.

H DS Automobile με πολλές διακρίσεις στον θεσμό. 

H Cupra, από τις πολύ «δυνατές» 
συμμετοχές στη Formula E.



Η 
συζήτηση τους τελευταίους μήνες περι-
στρέφεται και πάλι γύρω από το γνωστό 
πρόβλημα του κυκλοφοριακού στην 
Αττική, το οποίο ολοένα και γιγαντώνε-

ται. Αναμενόμενο, από τη στιγμή που η αστικο-
ποίηση συνεχίζεται, που ο στόλος Ι.Χ. της Αθήνας 
διαρκώς μεγαλώνει αντί να μικραίνει. Η διαμπε-
ρής κίνηση είναι μάστιγα και ο Δακτύλιος ανα-
γνωρίζεται πλέον ως αποτυχημένο και παρωχη-
μένο μέσο περιορισμού της κυκλοφορίας. Επι-
πλέον, όλο και περισσότερες οικογένειες μετα-
κομίζουν από την Αθήνα προς τα προάστιά της, 
σε αναζήτηση καλύτερων συνθηκών διαβίωσης, 
αλλά με τις εργασίες τους να παραμένουν στην 
πόλη. Αποτέλεσμα, ένα διαρκές «πήγαινε-έλα» 
από τα προάστια προς την Αθήνα, αν και η κουλ-
τούρα της τηλεργασίας βοηθά λίγο την κατάστα-
ση. Βάλτε σε όλο αυτό το «μείγμα» και την προ-
βληματική σχεδίαση του Κηφισού αλλά και του 
κόμβου της Μεταμόρφωσης και το γλυκό… «έδε-
σε». Τι κάνουμε γι’αυτό; Μεγαλεπήβολα έργα 
όπως η σήραγγα του Υμηττού, η σύνδεση της Λ. 
Κύμης με την Εθνική Οδό και λοιπά, είτε δεν θα 
βοηθήσουν όσο περιμένουμε είτε μέχρι να ολο-
κληρωθούν θα είναι πολύ αργά. Η γραμμή 4 του 
μετρό είναι ένα έργο που σίγουρα θα δώσει με-
γάλη ανάσα στην Αθήνα, όμως δεν αναμένεται 
πριν από το 2030. Τα δρομολόγια λεωφορείων, 

τρόλεϊ, μετρό, ηλεκτρικού και προαστιακού απο-
δεδειγμένα «πάσχουν», είναι πιο αραιά από πα-
λαιότερα και αρκετά από αυτά «χάνονται» καθη-
μερινά, ο κόσμος υποφέρει. Οπότε, ποια είναι η 
ελπίδα μας; Σίγουρα δεν θα αρέσει σε πολλούς, 
αλλά μοιραία κάποια στιγμή πρέπει να υπάρξουν 
αντικίνητρα για τη χρήση Ι.Χ. στην Αθήνα. Όλες 
οι ευρωπαϊκές πρωτεύουσες το έχουν κάνει και 
αφού… «γινόμαστε Ευρώπη», θα γίνει και αυτό. 
Φυσικά, όμως, πρέπει να συνοδευτούν και από 
κίνητρα για την αντικατάσταση του Ι.Χ. με κάποιο 
δίκυκλο (σκούτερ, μοτοσικλέτα, ακόμα και «πα-
πί»), με microcars, με ποδήλατα και πατίνια. Το 
ποια θα είναι αυτά τα κίνητρα το αφήνω στους 
ειδικούς, αλλά η λύση είναι μπροστά μας. Θα μου 
πείτε, πού να πας χωρίς καλούς δρόμους, ποδη-
λατόδρομους, χωρίς υποδομές, χωρίς σημεία 
ασφαλούς στάθμευσης. Και θα έχετε δίκιο. Αλλά 
αυτό είναι κάτι που πρέπει να απαιτήσουμε συλ-
λογικά και να αποτελέσει ένα «στοίχημα» για την 
Πολιτεία.Μη με παρεξηγείτε, λατρεύω τα αυτοκί-
νητα και την αυτοκίνηση, μεγάλωσα και ανδρώ-
θηκα μέσα σε αυτά. Αλλά πλέον δεν υπάρχει 
οδηγική ευχαρίστηση στην πόλη και οι συνθήκες 
δεν ευνοούν την κίνηση με Ι.Χ.. Όλοι βράζουμε 
στο ίδιο καζάνι και η λύση είναι η εναλλακτική 
μετακίνηση ή η… αποκέντρωση! Ποιο θεωρείτε 
πιθανότερο;

to the point
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Η Αττική δεν αντέχει άλλο…






